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NPEAUCNOBUE ANA YMUTENA

IlocobMe CTPYKTYDHPOBRAHG B COOTBETCTBHH C COOEDIKA-
BEHeM ydebHmMKA <«MaTeMarwxa. 5 kiaace» I. B. [lopoheesa,
A. ®, lllapeiruna, C. B. Cysoposoii u ap.

K xaxEaoMy DyHKTY y49e0HOTO TEKCTA NPeNJaraiorcHE ABe
rpyOnel YCTHRIX yOpaxBenuit. Ilepsasg rpynnoa ympaxcaesui
(pybpuxa «¥VupasxHeENMA 110 TeMes) HANDABJEHA HA OPOBEDEY
YCBOCHHA YUAIMMMHGHE MATEpPHANA, PACCMATPHBACMOTO B o6 hAc-
HUTEIBHOM TEKCTe YYeOHHEKA: HCOOML30OBAHHE O003HayeHHi,
NOHATHR, OPABH/, NPHEMOB PACCYMASHHIN. VIDaKHSHANH BTO-
poii rpynne (pyOpHKa « YIIPAKHEHHS LN IOBTOPEHNA» ) abpa-
IMeHK K BOCHPOA3BEReENI0 GHAHHHA B YMeHUH, HeoDXOIRMBIX
IpH H3YUeHH¥ JAHHOH ¥ OOCAEZVIOL[HX TeM Kypcea, BAXKHEIX
JJIR AATBHEHIIET0 HYICHNT MATeMATHKH.

TpagRINOEEOE BEHMAHME K YCTHLIM YIIDRXHEHHAM 06baC-
HsTETCA HE TONBKO De3yIETATHBHON MOANeDIRKONR BEYHCIHTEL-
HBIX HABRIKOB, JTMeTHM, ITO YCTHLIE YIPAKHEHMA:

— BHOCAT c¢Boji crenudnvecKHi BKJI4S B PASBHTHE PedlR Je-
TeH, HX BHHMAHNA, NAMATH, CO0CODHOCTH BOCHPHHHMATH
CKA3AHHOE HAa CIVX, OLICTPOTH PEEKIIHH;

—  CHOCOGCTEYIOT METONHYLCKOMY DELICHIIC BakHoi aazaqdu Gop-
MHDOBAHUA ¥ YVUAIONXCA COOCOOHOCTH NEPexoquTh 0T OZHO0
BH/IA MBIIJIEEYA K APYIOMY B Opoiecce obCy:KIeHUsT BOMIPOCA,

— PaSEMBAKIT ¥ YYEHHKOB HABHIK OLICTPO BEIAEJSTE M3 M3-
BECTHBIX HM IPABUA, CBOHCTE, dopMya Te, KOTOpRIE cleaAy-
eT NPHMeHUTE JUIA PDENeEUS NpPeAAoKeHHEIX NN BOIHUK-
IMHX B NPAKTHEE 38744, PACYETOR O BEIMMCACHIH;

— AKTHBH3HMDVIOT KPHTHUYECKOE MBIIIEHHE, HAMPABICEHGE
HA BLIABRJIEHWE HEAOCTATKOB B CYMACHHAMX OJAHOKIACCHH-
KOB, HA OIeHKY CBOHX BOZMQIHOUTEH, :
Omopot ans YeTHRIX paccy»RaeHni CIOyHHAT J:060e HarIan-

HOe OpeACTaBAeHNe OOCYKAAeMOro YIPRIKECHNA, PeKoMenryem

3apaHee NMOATOTOBHTE JJA OGO3DEHHA HA YPOKEe 3ATHCEH YNCI0-

BOT'0 BHIPAYKEHOAA, DUCYHOK, KPATKOE VCAOBHE 3aJ94K H T. 7.

YHHTeh MOKET KOPPEKTHPOBATL CHCTEMY BAARHMM JNH YOTHO-

TO BEIDOJHEHHS [I0 CBOEMY YCMOTDEHHE)! M3 CIIHCKS YIIpajsHe-

HHUH pexoMeHAyeTcH BrIOMpaTe Hamfomee COOTBETCTRYIONI(AE

e ypoKa.

Bpems, 0TROAUMOE AR YCTHLIX YIPAXKHEHEAN, VIHTEND MO-
eT BBRLACJMUTL KaK B HAUAJIE YPOK&, UYTO MOCAYIKHT XOpomieH
PasMHHKOIH JJIA yYAIMHAXCHA, HACTPOUT EHA paboTy B Kiacce, TAK
U B TEYEHHE YPOK4, BHIGOPOYHO BRIIOUAA yIPAXKHEEHUA B KAHBY
ypoka, Kpome Toro, Bpemsa ais BRINOIEEHNA VOTHEIX VIDAKEE-
HEH ONpefeIAeTcs M YPOBHEM MATEMATHYECKOH NOArOTOBKY
yHaImHXxcs, X YMEHHEM O0TBeYaTh YCTHO, A TAKXKE HeobXoamMo-
CTHIO, B HEKOTOPHIX CaAydaax, pasobpaTh pasHEIe ¢Oocobh! moay-
YeHHMA OTBEeTA (PeImreRRnd 3anayun) i IOABECTH WTOT.
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T'amasa 1. Jluamn

1.1. Paanoo06pasHEIi MHMD JHHHA
YhopaswHeaEna II0 TeMe

1. TipuBeguTe mpumMepsl JWHAR, KOTOpPEIE BAM BCTpeda-
JHCE B OKPVIKAIOOIEM MEpe.

2. Haiigume EBa reorpadmueckolt Kapre rpAaHHIY KaRONA-
HRbYAL obnxacTu. C Ragumu ApyrauMH oOMACTAMH TDAEHIHT
aTa OBJAACTL?

3. Kakme Bupael JUEMH pasniuuaior B MaTeMatuxe? Jlna
KAYKAOT0 HA3BAHAA JAHHHUM UPHBEJHTE TPHMED.

4. IIpu mocTpoitke aaBopa oocraBman o npamoit 10 eroax-
60B Ha paccToAHE® 2 M APYr OT Apyra. JeMy paBHa JAAWBA
safopa?

¥opamxBEcHEdA IS JMOBTOPSHMNA

1. IIpegmern MoXKHO CUIMTATE TAK: §Ba, I€THpE, IIECThb
# T. ., T. €. TapaMH#; MOKEO CUHTATH ILATEPKAME, JeCATKAMI
W ApYrUMH eQAHANAMU CIETA.

CocuuTafite napamu oT 50 xo 64 um obparso.

CeocuprafiTe parepxkamMu ot 45 xo 90 m obpaTHO.

2. Cocumraiite Tponamy oT 3 xo 30 m obpaTHO.
HsaoBéTe 7 BRI npe CcYiéTe TpoIKAME YHCHAA
48, 51, 54, 56, 60, 63, 68, 72, 757
3. Briuncanre:
a) 12+8 6) 13+7 B) 1645 r)l4+6 mnl1+9

16-9 15-6 14-7 13-6 17-8
14+7 18+ 7 19+5 17+8 18+ 6
40-5 20-4 50 -3 30-6 70-7
30-12 3017 30-11 30-15 30-14
50-14 40-13 60-19 40-13 50-12

4. BrnrapeauTe:
a) 7+8-9 6)9+7-8 B)9+bH-7 r) 7T+6-8

16-9+13 15-6+11 13-9+14 11-6+15
18+8+8 17+7+7 16+6+8 19+9+5
20-2-9 20-7-4 20-8-5 20-5-9

5. Croiny 5 ner. Yepea 15 zmer orer 6yReT cTrapmie ChHIHA
8 3 pasa. CroIBXO JeT orny cefiyac?
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6. Beceofi pefara mocaannay BAOJE CKIOHOB oBpara 25 mB
B 18 Gepéa. Ocembro oxm nocaamne emé 7 me u 16 Oepéas,
CrOIBKO BCEPo AEPEBHER NOCAXKEHO BZOABL oBpara?

Pemure 3agaty apyMs coocobamu.

ITlogcrkaaxra. Crocod 1. Craduana HalifuTe, CKOJBKO ge-
PEBREB DOCHAHAN RECHON, CKOILKG — OCEHEI.

Cnocof 2, Caavana HalifuTe, CHOXBKD NOCAXMJIK HE B
CHOALKC Oepéa.

7. B Tpéx KOp3HHAX NemxanH S0J0KHA: B mepBod 9 860K,
B0 BrOpoit 16 sfaok, = rperseir 15 sbaok, M3 xampmoii xop-
3MHBI B3AMH 110 6 #6s0k, CKONBKO Beero AGIOK CTANO B TPEX
KopsuEax?

PemnTe sagauy gaymsa coocobaMn,

Ilozgeraska. Crocof 1. CHauana mHafiguTe, CKOABKO
A010K ocTANMOCh B KAMZOH KOpIdHe.

Cnoco6 2. CHauana HafifuTe, CKOJILKC BCeTo GRINO AGIOK
¥ CHOJABKO B3HJHA.

8. Tlepeni#t Kocmomant 0. A. ParapAH mofpaAIcs B Koc-
Moc 12 ampens 1961 r. B 99 7 Mun Ha KocMHYecKOM Kopabne
¢«BocTok» u, coBepmus monér Boxpyr Bemum, B 101 55 mun
BepaEYACA HA 3deman. CHOJBKO MHHYT ODOAONMKANCA NepPBbI
MOJET YeHAQEEKa B KRocMoc?

1.2. IIpaman. Yacrn opamoi. Jlomaman
YnpaxXHeHHA MO TeMe

1. CKOABKO HPAMEIX MOMHO NPOBECTH Yepes ABE TOUKH?
Kax o6osmauzaerca opamas?

2. Ha mpamoii ormegenn Toaxu A m B. CKOJIBKO M30-
Gpaseno orpeaxor? Jafire ¢uMas orpesxy. CKOABKO BaoOpa-
MEHO aygei?

3. lloxaykuTe M HAZOBUTE TOMKM, OTPE3KH, Jy4d M IPH-
Mule, m300pakénape Ha prcyEke 1. OTBeThTe Ha BODpOCHL:

TNpuraaxe:;xur aa nyay CK Tourka A? Touxa M7

Kaxum oTpesxkaM NpMHALICKHNT Touka "7 Touka N?

4. [lokakrre M HABOBMTE TOYKH, OTDE3KH, JYYH H npa-
Mele, WBOOPAKEERLIe Ha pmcyHKe 2, OTBeTHT® HA BOLPOCH:

ITpusaanexur v xyay BE roaxka C? rouxa M?

Kaxuw orpeskam npumagmexur rouxa &7

B
A ME
D
K
Puc. 1 N Puc. 2



YHOpaxXHeHENd A4 MOBTOPeHHA

1. Opounraiite awcao, CocTagsTe APYyroe 9ucio, 3alHcaH-
HOE TeMH e THdpaMu B ofpaTaoM nopaske. Kaxoe amncno 6osb-
nre — AJAHHOe HJIH COCTABJIEHHOS!

a) 1234; 6) 503h; B) 7096; r) 9008; a) 13417
2. BrIguciauTe;

a)9.3 6) 7-7 B) 6.8 r)3-9 n) 8.8
7-2 9.8 7.6 9.5 6-4
36:6 24:8 45: 8 48: 6 56:8
40:8 56:7 35:7 63:7 42: 7

3. BroiupcampTe:

g) 44+16 6)12+28 1) 11+39 1) 15+45 x) 13+17
6012 50 — 16 4017 50-11 70— 14
27+8 33+9 24+8 37+6 928 + 3

4. B Kaxzoii ms AByX KopoGok mo 24 xapamaama. Fpa
Ba3AJI8 Ma NepBoi RopoDKH 5 xapamzaimeif, & m3 Bropoi — 6 Ka-
pargameii. Ckonpko Beero Kapamaamieif ocTagock B ABYX KO-
pobkax?

Pemmure sagayy NeyMa coocobaMm.

Hoxcxazxa. Cnocod 1, 24.2-(5+6).

Cnocot 2. (24 -5)+(24-6).

5. AHToH maraer Tak: & Mara Boepén, 2 mara HA3Ad,
3 mara smepém, 2 mara Hazag ¥ 7. 4. Ha CKOIbKO MIAroB OH
DPOJABHHETCS BHepéa, ecau caesnser 28 mara?

Moacxasxa. Boepéa-uasaz — aro 8+ 2 =15 mwaros 1 HA
aTolt mape maros gobasnsercs 3 — 2=1 mar. Halgure, cxols-
KO TAKHX Iap yKIagnLipaercd B 23 mmarax, @ cAenadTe BHBOJ,

1.3, Ixuaa auEHH
¥upakxHeENa N0 Teme

1. Ha mpamoit ormevenm Touky A u B, Tourn K u M
pas6meaiT oTpedok AB Ha papHsle gacrn (puc. 3, a). ITouemy
orpeskn AM u KB papHLI?

2. HazornTe mM3RecTHble BAM GIMHAINLI AAMHEL. Kak #3-
MepHTh PACCTOSHME MEMAY ABYMH IDEXMETaMu?

3. PaccMorpuTe PHCYHOK 3, 6. BepHo a1 yTBepXKIeHHE!
a) Toura C JjedxuTr Ha orpeake AK;
6) Touxa B sexuT #Ha orpeske BK;

A K M B A B CK

a) 6)
Puc. 3




B) Touka K JesEHT Me:Rxy Touxamu C # B
I') TouKa A memHUT Ha nyde BA w ma ayge KC;
a) rouxa A nemur Ha ayee (B 3 ma myue CK?

4. Ha opamo#t orMeuyemo 10 Tower Tak, ITO pACCTONEHE
MEXAY ABYMA M100BLIMH COCe/HEMM TOYKAMHA PABHO 7 cM, Hait-
JAUTEe PACCTOAHHE MEXLY KPAWHHMHE TOTKAMH,

IToacxaska. [Mo yenosumw umeeM 9 0Tpeskos ol 7 M.

5. a) Beipasnure B caHTHMeTpax:
S5M Tmv3em; 1M 9am Hem; 2mdaM; 5 8cmM.

6) Ozun moiiM npuMmepHo paBeH 2 cM 5 MM.

BripasuTe B caHTHMeTpax W MHJIHMeTpAX!

3 mwiima; 5 gofimos; 11 gmooiimos.

Obfpasen. Bupazum 7 goiiMoE B cAETEMETPaX M MHI-
JUMeTpax.

2 mwima — 570 npumepuo 2cem bmMm+2coM 5 MM, T.e.
OPHMEPHO 5 cM.

7 AwitmoB — ato 2 molima-3+ 1 mwiim, T. e, npHMepHO
Sem-3+2cMbMM=17TcM 5 MM,

¥YopaxEeHHA IO7 ROBTOPCHMT
1. BuimonuuTe peficTBHd;

a) 28 : 4-3 6) 36:4-5 B) 45:5.2
8.-3:1 4.0:8 0-6:1
40-6: 10 80.8:6 80:5:4
5d40:9.2 360:9-4 270:9.5

2. Burupcmure:
a¥15:5 6)14.4 B)13-5 rl2-.5 M16.5

7.12 .12 8.12 6-12 6-13
63:3 48: 4 39:3 84:2 965:3
90:15 45:15 60:12 80:16 75:15

3. a) CocHa BBICOTOIt 12 M Bhime Gepéan Ha 4 M, Yemy
PaBEa BoICOTA OepésnI?

llogckaasra. Ilepedopmyaupyiite yerorme «Cocua
Boimre Oepéaml HA 4 M» Tar! «Bepéaa HmMe cocHBI HA 4 M».

6) Ha BEINMONHEHHE AOMANIHETO JBAJAHMA 0O MATCMATHAKE
Kone morpeGopanocs 25 muayr. Iro Ha 7 MHEYT GobIie, yem
HA BRIIIOJHEHRES JaTAHHA OO HCTOpPHWH, CROJIBRO BpEeMEeHH OH
BLIIIOMHAN 33JAHME [0 HCTOPKUHT

4. B soonapxe ects b Genwix m 7 cepeHIX KDPOJIHEOB. Ma
AOMHMES, [A¢ OHH JKUEYT, HA DONAHKY BRICKOURAH 6 KpoxH-
KoB. MMmXHO A1 YTBEPKNATh, UTO HA NOJAHKE HAXOMATCA:

a) xors OB OofnH Gelnll KpoauK;

6) xors GL! OfMH cepsili KPOMHK?
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5. DneXTpoEHEE TACEH NMOKASHIBAIOT OBA YHCAZ: YACKE M
munyrel. Hanmpumep, 12 :10. Hepes CcKOABEKO MHEYT HA HHX
MOMEO YBAZETH JBA CIBHAKOBHX unciaa? (Hasosure Tpm pe-
menudA. CKOJBKO BCEeTO pericHHii?)

1.4. OxpyxHOCTH

¥npamHeHHA IO TEeMe

1. Kax ¢ mOMOINBI NMUPKYJIA MOMKHO HAYEPTUTE OKDYMK-
HOCTHL FAHHOTO ZHMamMeTpa?

Kar sauepruTh Ha nmcte Gymarm 30 cM X 20 cM MHmMEeHB
ANs cTpenasbma?

2. C moMompbi0 KAXHY DpHUCITO- [ g e -
| et \
a-"-—-.\

coOMeRNH MOMHEO DIOCTPOATh ORPYH-

HOCTR? //// -

3. VueHBEK HAYEDTHJ B TeTpa-
I HECKOJbKO OKpPYKHocTei {puc. 4).
CropoEa KJIETKX paBHA 5 MM.

Oupepennre, 4eMy paBeH O#a- ' \ T
MeTp Kasxkxol Haofipa;xeEHOH \ \ N f
OKPYMHOCTH B KJIETKAX, &4 3aTeM N - =
B MHOJJIMMETDAX. 2 \ =~

YeMy pPaseH paguyc OKPYHRHO- i S
CTH B KIAGTKAX, €CAH &8 AUAMETD
pases 14 cm? Puc. 4

¥Yopa:xaeEaAa A9 DHOBTOPeHHA

1. Bripazure 8 MUILIAMETPAX:
a) 1cv 3 Mg 6) 3av Bem 1 MMm; B) 1am 5 wum.

2. CpaBanTe qmciaa 462 u 439. HasosnTe Bce TEPPH,
KOTOpPEIE MOXMCHO IOCTABMTL BMECTO 3BE3/0YKH, WTOOH IMOJY-
YAJOCE BEPHOEe HEPABEHCTRO!

a) *26 > 439; B) T#2 < 738; n) B8+4>801;
6) 351 > 34+ ) #00 < 500; e) 276 < 27+,

8. Buancaure!
a) 42:6-5 6)49:7-8 B) 48:8-7

18-0:9 15-0:5 0.6:1
20-6:4 830-4:86 50-4:5
20:9-1 0:1-30 70:10-0

4. BrIUMCIHTE!:
a) 7+13-0 6) 10-0+28 B) 11-1+50
60+0-9 50-1+6 40-0-11
29+1+8 3+0+19 10+0-8
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5. a) Macea sOnoxka 150r. Hb6roko B 6 pas rTaxedee
abpuxoca. Yemy parua Macca abpuxoca?

6) B xaure 80 crpagun. Kaura TOHbIE 3IHIHKAOIEMH
B 10 pas. CROABKG CTPAHUL, B IHOUKJAQGIETHNAT

6. a) B oguoM cTtuxorBopennnm 24 CTDOKHK, B APYroM —
B 6 paz Menbme. CKOABKO BCErO CTPOK HAAC BREIYUHTH, YTOOH
3HATE oba cTuxoTBOpeHUAT?

6} Karep BMetnaer 20 maccaskHpos, & IPOrYIOYHRIH Tem-
Joxon — B 6 pas Goabme, CROJBKO BCEro MacCaKADOB MOTYT
Pa&3MeCcTUTBCH HA JBYX KATEPAX H Temwnoxone?

7. 3agymaiiTe OAHOSHAUHOE YHEID M AeHCTBYHTE m0 ai-
TOPHTMY:

+ YMHOMNDTE IRAYMAHHOE YNCIAO HA 7;

¢ K Pe3yiasTaTy npmiaBETe 3aAVMAHHOR HHCHO;

* QOJAVYEHHYIO CYMMY pazfeauTe Ha 8,

IMporepeTe ceff — AOMKAC DONYURTHCA 3AIYMAHHOE YACIO.



Fxara 2. Harypaanesie 4HCIA

2.1. Kak 3anMCBLIBAIOT M YMTAIOT UHECIA

¥npaisHeHHH MO TEMe

1. CKONBKO 3HAKOB HCOONB3YVIOT AJMH SalHCH YACEN B jAe-
CATHYHOH CHCTEME CYHMCJIeHHAT
Kaxue 3HAKH MODYT CTOATEH B BHEICINEM paspage wHceaa?

2. Kakue KaacChl cojepRaTca B 3aiucu uncaa 5 678 1297
[IpounTaiiTe JAHHOE YHCJIO M THCIO, CHEAYIOIIRE 3A HHM.

3. Croasiko MHILIHOHOB COZEPAETCA B OJHOM MHJLIHAD-
ne? TIpoumraitiTe uyncao 17 357 924 600 u umcmo, emy npex-
IecTBYIOIIEe.

4. BubanoTekoll HaRLIBAIOT XPAHWIHIIE ITPOUSBEAEHHIH
neuatH. B Poccuy nepsuie Gubauoreku moasunucs B XI nexe
B MOH&CTHPAX, e XPaHHIHNCL pyKonucHelie kEuru, Ho mow-
pokoe pacnmpocTpaBeHue GuBAHOTEKH HOMYYHIH C DASBHUTHEM
KHHTOOeuYaTAHNA, HAYNHAH ¢ XV Bexa.

B kpynaslx ropofZax ecTh GEOIAOTEKH, B KOTODRIX MOXM-
HO HafiTH KHUMH, E3NAHHEIE MHOTO JeT ToMy Hagazn. Hanpumep,
NepBYIC CIABAHCKYIO «As6yKy» (1574 r.), sHINKIOMELUIO Ma-
TEeMATHYECKHX 3HaHWl — «Apadmeruxy» (1703 r.).

OrperbTe HAa BOOPOCHL:

a) Kax Bm mommmaere dipasy «s XI Bexes?

6) B xaxoM Beie M3ZaHa OEePBad CHaBAHCKaA <Aabyxas?
B xaxom Bexe — sApHdMeriras?

B) TlepepeguTe YHCAAa B AECATAYHYIO CHCTEMY SAMHCH
M TIpOYMTARTE HX:

LXX, DCL, MMXIV.
[loackazka. a) XI sex — mepuog ¢ 1001 mo 1100,

¥rnpaxunenud NAH DORTOPBHHA
1. BrmoxnaTe AeACTBUA:

a)6-0+4 ao0.-5+7 B)9-0+8 r)0-1+3
9.1-3 6:8:1 1-7-6 4-1:8
B.7+6 D-8+8 R.-6+5 6:-6+3
8+7-6 D+8-8 8+6-5 6+6-3

2, TlpoumTaiiTe HEpABEHCTRO ¥ CKAKHTE, BEPHO JH OHO!
a) 87> 78; 6} 120 < 99, B) 103>130; 1) THh<78.

3. Hcnonnaysa uucna 8b, 7 u 37, HADOBHTE HIECTE BEDEEIX
HEDARCHCTB.
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4. B soomapke Ana ofesksiH OpUraTOBMAH 7 KOpoboK
¢ Garanamu, mo 6 kr B kaxnoit kopobke, B 8 suxoB ¢ s670-
K8MH, 0 8 Kr B KaxaoM gmuke. CKONBKO KILIOTPAMMOB
tbpYKTOB IpHroTOBUNIM ANA obe’ssAHT

8. Beipasure B kmaorpaMMax;
a) 7o B5kr; 6) 361w 15kr; B) 8T 50k r) 10T 100 kT,
Hoacxasga, 1o =100xr, 1 T =1000 xr.

6. BoramemuTe:
a) 5uy—1u 50 xkr 6) 6ux-3n 25 kr B) 101 -7 90 kxr
1o 40xr+ 70 Kr 2 35 kr+ 76 kr 411 65 Kr + BO KT

7. a) B ommoit mauxe 36 rerpaneik, a B gpyroii — ma 7 Ta-
KHX JKe TeTpagel meEmme. Bce TeTpaH HAAO PA3JIOKUTDL
ICpOBEY B O OZHHAKOBBIX mavek. CKoAbLKe Terpaieit Svaer
B KEMKAOH Takol mauwe?

6) B onmoit kopofire 48 Kapanzaimmeit, a B Apyroit —
Ha 14 xapampamreii Gonsime. Bee kapapgaiom HAAO PA’IOMHTD
NOpOBHY B § OJMHAKOBRIX KOpoGoK, CKOJLKO KapaHAame:t
6yaer B KaXEA0I TAKOM Kopobke?

8. B 1770—1784 rr. B llerepOypre Bnpoae HAOepeskHOH
Hepnl nepes Jleramm cazom GmIa COUDPYKEHA DRIDETKA OO
OpoerTy pycckero apxurextopa IO, M. @enprera. B xaroM
Bexe Obla coopy:xeHa pewréTka Jlermero capa?

2.2, HarypansHei# psam.
CpasEenuMe HATYPAALHEIX 9HCEJT

YHpaxHeEHA OO Teme

1. OfssICcHHTEe HPONCXOMKIEHNE HATYDATLHRIX YHACENd.
Kaxoe uncno ABIAETCA HAMMEHBIINM HATYDATLERIM YHCI0M?

2. I[IpnpegaTe mpumep:
YETHOrC OATHZHATHOTO THCIIA,
HEYETHOTrD TPEXZHAYHOIO YHCIIA.

3. Kax ¢DABHEMBAIOT HATYPAJBHBIE THCIA C OANHAKOBBIM
KOJH2ecTBOM 3HaKoB? CpaBHHTE YHCIA:
a) 12345 =w 12 400; §) 6020 u 6008; ) 9876 m 15 000.

4, CylIecTByIoT M BATYpaTbHbE yucaa, Goasune 999 mapa?

5. a) CKONBKO HATYDaJBHBIX UHCEX Mexay 15 m 277
6) IIpounraiiTe HepapeHeTBO 34 < 40 < 55.
Karkue u3 wHcen
60, 55, 47, 39, 36, 24
MOXKHG NOCTABATL BMECTO MHOTOTOUHS, YTOOR MOJYIMIOCE
BEPHOE HepaBeHCTBO 34 < ... < 557
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6. B sanmcm D1eCTH3EAYHEOrO UMCaa muppa 3 BeTpeuaerca
Apa pasa H muwhpa O vernpe pasa. HagoBuTe TEKHe WHCIA,

7. MucneHHO BRIYepKHHUTE H3d JAHHOTO 4Hcaa TPA MHb-
PEl TAK, 9TOOLI DOJYYHBII¢ECH TPEXZHAUHCE THCAC 0RO KAK
MOXCHO MeHBEIIe. HazoeBaTe 3TC UHCAO:

a) 150379; 6) 184243; B) 604859; r) 639021.

¥npaxaerna N8 DOBTOPeHRA
1, Cpapuure:

a) 249 30 Mmue n 150 Muu; r) 240 MuE ¥ 39 40 MuH;
6) 14 45 max 71 105 max; m) 39 B0 man m 200 mus;
B) 126 MuE B 14 26 MAaH; e) bua u 300 Mun.

2. Bripasmre B IEHTHEPAX, 8 3aTEM R KHIOTpAMMAX:
) 3t 6 6) Brdn; 8) 15T 9m; 1) 10T Tom.
MNoackazxa. 1vr=10n0, 1 =100 kr.

3. a) B rToBAapHOM BaroHe DpaspeaeTcH DIe[eBOINATE
300 iy rpysa. B wero morpysnanr 1000 amexoe ¢ QpyKTAMHA,
oo 20 Kr B gaxaom. JMooycTHM oM Takod rpya?

0) Ha menesnoiopo:xuoli mnaTdopMe pPa3PeNIaBTCH Ie-
peao3HTh rpys maccoii He Gomee 450 m. Macca omaoro asTo-
mMobuna 2 1. Ha nanardopme momemjaerca 20 asromobuneii.
MoKHO I HX ODEPeBCSTH HA AAHHOH Kele3HoA0noHoH mraT-
tdopme?

4. Braucmare:

a) 17 Trc. + 8 THIC, B) 16 TeIC. + 5 THIC.
16 vmmH - 8 MR 15 mnH - 6 Mo

6) 6 Teic, + 19 THC. r) 7 teic. + 15 TEIC.
14 Mou — 9 M1e 14 Mo — 8 MaH

5. Bunmonunte meficTBUA:

a) 801000 6) 700-100 B) 21010
25000:100 4300: 10 90 000 : 1000
50 000 : 1000 600 Q00 : 1000 300 000 : 100
50.40: 100 50800 : 100 50 - 6000 : 1000

6. a) B Marasun opuseann 740 GaHouer ¢ JeTCHHEM ITH-
TaHEneM B Kopobxax mo 20 famouer. Croxsro BEIAO KOPODOK?

6) B xopobxe 5 xr xouder. Bee romders Hano pacdaco-
BATEL B NaKeTH o 250 r. CKONBKO NOJYUHTCH TNAKETOB?

7. Baoxsor cromT 80 p. OM B 4 paza gemerne annboMa.
CronprO CTOMT amnbom?
Brorsor B 5 paz noposke TeTpag. CKOIBEKO CTOUT TETPARL?

8. Jléruuk-rocmonast I'. C. Turos Havan cBoii KocMmpde-
ckmii monér 6 apryera 1961 r. B 94 M BepHyAcS Ha JeMJIIO
Tapryera 8 10y 18 mpa, CrOILKO MHHYT DPOROMKANCA DO-
NéT KocMOHABRTA?
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2.3. Yucna H TOYKM HA IIPAMOMH
YupaxHeHHA Q¢ TeMe

1, CKOMBKOG BCErO HATYPAALHELIX YHCEN, MensmAx 357
oe opeBocxofamux 357 Goaemmx 357

2. KagHe uH3MeDHTeNbARE NpHGOpH! BH sHaeTe? Uro Ta-
KO€ WKaJA HIMepUTeALHOrO HpROOopa?

Ha mrane Ha paccrogauu 10 cm ormedesm gmeas 20
u 30. Kag Ba srofl mxase orMeTHT: umcao 25?7 uucao 267

3. Ha woopmapaTHO#l npaMoil OTMEUEHE TPA QHCIA 7,
n ok rak, aro m<n # n<k Cpasaure upcaa m H k.

4. Karasa ma touex A(32), B(18), C(91), D(83) pacnoso-
JKeHA Ha KOODAMHATHOI MpAMOH Jiekee ApYTuXx? npases apyrux?

OnpegeanTe KOOPAHHATH JRYX TOUEK, KOTOPHIC VIAJCHBI!

a) or ToukH A4 A 6 exnHNL;

6) or ToukH B Ha 18 eznEunn;

B) or ToukE C Ha 9 eguuwi

) or Tourku D Ha 15 eznaun.

¥npaxHEeHENsT AXS NMOBTOPCHAHA

1. CpaBEuTe umBCiAA, B 3a0NCH KOTOPHIX HEKOTOPhIe Hud-
PEl 3aMEHEHEI 3BESHOYKOH:

a) 21%%% gy 2F*k, B) *%421 m *Q¥%;

6) *89 m 3670; T} FdEEE g QHROFR,

2. Ilo ®aKOMY MPABANY COCTABAEHA HOCIBAOBATEILHOCTH
gucen 3, 30, 300, ...? HazobaTe TPH CiAeIVIOIINX 9ACIA ITOH

nocaeposareipeocT. Haligure cyMMY BCEX IIECTH YHCENI OO-
CAENOBATENRHOCTH,

3. Hazopure awmcaa 2345, 2080, 2549, 2600 B nopaaxe
BO3DACTAHNSA, A 3ATeM B IODHAKE YORIBAHHAA.

4. Ogur 6axoraor croHT 9 p. Kakoe maufoaemee UHCIO
GNOKHOTOB MOMKHC Kynurh Ha 40p.? ma 50p.? ma 70p.7

5. BepEa nu aampcn:

a) 30:9=3 (ocT. 3); r) 40:7=6 (oct. 2}
6) T0:8=8 (ocT. 6): n) 60:9=7 (ocr. 8);
B) 60:T7=6 (ocr. 8); e} 60:6=8 (ocr. 2)7

MMoxekaska. OcTATOR He MOYKET OBITEL GONBIOE AeIHTeIA.
6. Brruntcnure:

a)96:3 6) 86:2 B) 63:3 r) 48: 4
824 :2 306: 3 848:4 663:3
b0} : 2 900 : 2 700:2 ' 300:2
369:3 448:4 636 : 3 624 ;2
408 : 4 903: 3 804:2 609:3
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7. a) IIpopoxoky AiuHoH 5 M HYMKHEO PaA3PE3aTh HA KYCKH
mo 30 cM. CRONLKO moayuurea raknx wyckos? Kaxkoi gaupm
KYCOK ocTaHeTrca?

6) Jleary anunoi 10 M HymHO paspesaTs HA KYCKH IO
110 cm. Croasko moJy9ewTcA TakHx RycKoB? Kawroit ninusas:
KVCOK ocranerca? .

2.4, Oxpyraeage HATYPAJIBHLIX YHCE]

}’npa AHHPHHA OO0 TEME

1. YUnpcno Beex KUTENRH, OPMKHBAIDINUX HA JemJe
B 1975 r., cocrapaano oroao 3947 mar. CKOMBKO 31O IIDH-
MEPHO MRALIHAPACE 9eI0BeR?

2. Macca rpyaa 37 549 kr. CkoilbK0 TO OPEMEDHC TOHH?
A ecnu Macca rpysa 8400 kr? 8990 xr? 9900 gr?

3. Haaorwre raxoe-gElyas umcio, KoTopoe Ha KOOpPIH-
HATHOW IIPAMON HAXOZWTCA Mexay umcaamu 10 u 20 u pac-
oonoxeno: a) 6amke K umeay 10; 6) oamxe ¥ uucay 20.

4. Heroropoe 49McIO OKPYTAHJIE A0 COTEH H OOJYYHRIN
12 300, HasoBuare HauboJsbllee IUC]I0, OpPH OKPYIISHEH KO-
TOPOTO AC COTEH HOXYUHATCA 5TO UHCAQ,

6. Hexoropoe 9McIO OKDYTAIIH A0 COTEN HM ICJIYIAAN
12 300. HazopuTe HARMeHBOIEE THCIC, [IPH OKPYTACHBU KO-
TOPOTO A0 COTeH OOAYYHTCH 3TO SHCIO.

¥YaopameeHns ONJIH MOBTOPeRHd

1. Ins xamporo U3 AaHHLIX HEDABEHCTH BBHIACHHTE, Bep-
HO OHO HJM HEBEPEQ:

1) 5388 < 3999;

2} 7201 < 7202;

3) 2002 < 2020;

4} 8888 < 10001;

5) 3245« 3254.

2. Hajliznre W HAB0BHTE CpPERM unACell

302, 617, 1306, 3500, 63 019:

) YETHRIE YUHCIAS

) HeuBTHBIE QMCHAA;

B) YHCN&, B 340HCH KOTOPBIX B pPa3pHie THICHY CTOHT
nadpa 3;

T) 4HCAA, B CTADIIEM pa3pAie KOTDPBIX cToHT HHbpa 6.

3. Uro Sonrsure H HA CKONBKQ: CYMMA BCeX HEUETHBIX HIH
CYMMa Beex YETHLIX wHcen ot 1 mo 107
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4. TTpouwnraiire umncna
353, 3553, 3b HbH3, 355 HH3.

Ilo karoMy IPABHAY COCTABNEH 3TOT paf YHcen? HazoeuTe
CIeAYVIOOIEE YUCTO.

5. 1) Karxue  mudpLl HCOOJLIOPAHLI AJA BAIMHCH YHCEN
27 m 227 Karwe enid ABYIHAUHBIE YACJA MOMHHC 3alHCATh,
noAL3YACE TOMBKO nudpamu 2 u 77

2) Kaxie JRY3HAUHKRIC UHACJA MOM(HO S8NHUCATE, HONLIVACH
Tonskoe umippama 0 u 97?7

6. Jauu upcna: 1860000, 950, 186000, 95000.
Pacoono:guTe YHCIA B IMODASKE BO3PACTAHHA.
YBenmurTe TpéxaHauHoe aucao B 20 paa.
YuensmuaTe mectusHagroe suceno B 300 pasz.

2.5. Pemreaue xoMOHHATOPHLIX 3anad

Yupamaeruna No Teme

1. Kakue ABRY3RAYHBIE YHCIA MOKHO BSAOHCATE C IO-
Moimbio muhp 4 7 1, ecam wuwdpsr B 3anucH YHCIAAE MOTYT
mopTopaATEeA? CRONBKO TAKHEX THCen?

2. Kaxkoe HauMeHBIIee YeTHPEXZHAYHOE YHCIAO MOMHO
BAMMCATE, MCTIOAB3YA B SAIMCH YHCIa Kaxayw usd audgp 0, 2,
4, 6 Tonpxo oaMu paa? A HauGoneimee?

3. IlpencrapeTe uHcno 20 B BHAE CYMMBI OOHMHAKCOBBIX
CcaaraeMhelx BCeMiy BOEMOAHRK MY CHOCDﬁﬁMH_.
CKONBKO TAKWX cuocobor?

4. IIpencraserTe uncao 20 B BHIAe NPOMBBENEHHNA OBYVX
YHCE PA3HRMEA cHocodamm {paccMaThHEaiiTe OpoHAsRefeHHSH,
OTARYAIMecA MEOEUTenaMH), CroabKo Takmx cmocobon?

5. IlpegeraseTe unrcao 30 B BUIe OPOH3IBEACHMA ABYX Ulz-
ceJl pasHBRIMH cHocoBaMB (paccMATpHUBaliTe IPOHABEIEHNHA, OT-
NMHYIAKIMHECT MHOEKETEIEMH). CKOTBKO TakKHX coocobor?

YupaskHeEMR IO HOBTODeHHHA

1. BepHo A yTBep:acHHE!

a) urcyxo 47 654 oxpyramam A0 CTAPIUErD PASPAZS H IH0-
ayunnn 48 00Q;

) gaeao 12 345 mHaxoamTea Mexmy uncaamu 12 000
u 12 350;

B) 2Hcno 7506 mensme gwucna 7510;

r) sucae 178 899 Soawme wmena 187 0007
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2. Dorapaitrech, KaKue OEQPLH 3AMEeHSHE BHAKAMY * 1 [
B 3aIHCH HepaBeHCTBA:
a) 2795 < 2«37 < 2845; B) 1440 <+4 50 < 1480;
8) 6132 « =113 < 6143; r) 5263 < 5%11J <5713,

3. Haitguate wacreoe:

a) 75:25 ) 64:16 B) 50: 25 r) 91:13
68:17 78: 839 84:12 63:21
T7:11 95:14 51: 17 66:11

4., Haiignre yacTHOE:

a) 70:14 ) 90:15 B) 90:18 ) 60:15
75:15 B5:17 99:11 60:26
48:16 76 : 38 78:13 64:16

3. Hafifure Cpefu JAHHKIX 3AIMCEH HeBepHME H OUBAC-
HHTE, B 48M OmHbKa:
1) 1 kM 50 m= 150 m; 3) 256 Mmm=2 M 56 cMm;
2) 3m 40cm=84cm; - 4) 1935 m=1 gkM 935 M.

6. HafinpTe cpeZyt ZaRHBIX JamHceil HepepHLIE B o6hAC-
HHTe, B 4éM OmHbGxa:
1} 24 <34 <42; 3) 45> 26 > 15;
2} 12«21>33; 4} 17 > 20 < 30.
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TF'aasa 3. JleiicTBra ¢ HATYPAJALHBIMH
YHCJIAMH

3.1. Cnoxenne H BLIYATAHHNE

YopaxHeHHA D0 TeMe

1, TlpounTaiiTe prapamenns: 355+ 50 u 500- 1, menoan-
3yA CAODBO <CYMMAy MIH «DASHOCThY,
Haitaywre 3sHageREMe KaMJ0ro0 A3 HHAX,

2. IlpounraiiTe BHIpAKEeHHS: a+b ¥ a—b.
Kax HeswBawTCH ROMIQHEHTH AeHCTBAA B HEPBOM BHI-
paxeEAH? BO BTOPOM BEIDAYKCHEH?

3. a) Moxer 18 cymMma ABYX UHCeJ PABHATHECA OTHOMY
H3 CHATAEMKIX T

0) Mo:ker TH pPadHOCTL ABYX YECEN PABHATLCA YMEHLIOA-
eMomMy?

4, CocraBrTe MECHEHHO REHPAXKEHME ¥ HAMAWTE ero zHA-
TeHHE;

a) K cymme qucen 18 u 32 npnbasnte Gosblnee U3 ZAH-
HHX YHCEJT;

6) H3 pasHOCTH uHcesn 58 # 18 BrIYecTh MeHLIOCSE HES OAaH-
HEIX 9HCEN;

B} K cyMMe yHcea 65 u 15 opufaBHTE HX pasHOCTD;

T) M3 cyMME upcenx 23 u 7 BEIYeCTL HX PASHOCTE.

5. HasosnTe HeWIBECTHEIM KOMIIOHEHT J[eiCTRHA K HAH-
OUTE ero:

a) 88 + x=100; B) 80 - x=33; a) x—65=90;

G) x+36=70; r) 90— x=67; e) x—39=>50,

6. 1) Oopegeaure DocaemHIO HADDY PEsVARTATS ReitcT-
BEA: 276+ T7T9; 447+ 568: 56 +136; B84 + 359.

2) Cpesy AsSHHBIX PDABEHCTE OfHO HEBEDPHOE; JOTAXAMTECEH,
KAaKOoe HMeHHO.

a) 3528 + 624 =415H2;

6) 606+ 1228 = 1836;

B} 45086 + 94 = 4600,

7. 1) Onpegenure mocaernHiolo mugpy peayanTara Jei-
cTeus: 263 —198; 341 -87:; 877-19%9; 700 - 344.

2) CpepH ZaHHLIX PaBeHCTE OKHO HeBEDHOE; forataltTecs,
KeKoe HMeHHO.

a) 2781 — 206 = 2485;

6) 3112-314=2798;

B) 2035 - 76=1958.
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YopamxHenausa ANA NMORTOpPeHMA

1. Kako#i mudpoii B sanmed umcna 789 123 obGosHader
paspaj COTEH? DPaspAN COTEH THICAY?
ORpyTUIHTe JAaHHOE YWHCNAQ AC THICHY, A0 COTeH ThICHY.

2. MpounraiiTe awcna: 57, 537, 5387, 53 337.
IIo KAKOMY OpPABUIY COCTABJIEH 5TOT DAL THCEN?
HazoBuUTe CHASAVIOUIEE HYHCIO.

HazoBure gecaAToe YMCJO B ZAHHOM DHIY THCEI.

3. Kakxoe 9mes0 aaayMamo, ecirm:

a) K aaAymMaHHOMY 4Hcay opmaswad 5, saveMm emé 4 H
moayguaun 3(;

) K sagyMamHOMY uMe/ay npHbaRmaH 6, saTem BRUIAH B
H oDoayumiae 2();

B} OT 3aXYMAHHOIO TUCNA BLIYIHE 7, 3aTeM emé 5 U moay-
ypaa 50;

r) K 33AYMAHHOMY uMCAY DpuGasuam 3, saTeM emd 4,
moroM ewré 5 m moayuman 407

4. Orpyraure 70 crapirero paspais YHCIO:
a) 4367; 6) 65293; ») T09870: r) 1950; a) 99 765.

8. Ilpouuraiite mrelpastenne: 3835+ 647+ 134. Haiftaure
€ro mpubaHXEHHOe 3HAUEHHE, OKPYIVIAD CJIBraeMbIe MO COTEH.

6. HazoBuTe ABA ABYRHAUHKIX YMCHAA, MeHbirde 30, paa-
HOCTL KOTOPEIX paBAEA 10. CHOJMBKO TAKHX I8P MOJKEO HASBATEL?

7. OrMeTANM YEPHHIM KAPAHZAINOM ABe TOUKM M Kpac-
HBIM KAPAHAADIOM TPH TOYKK. (CKOJBKA MOMKHO NOCTPOHTE
OTPe3KOB, ¥ KOTOPHIX ORMH KOHeIN YEpHBIH, ApYroit Kpachbiii?

3.2. ¥YMHOXKEHHe H jeleHHEe
¥upaxHEeHEHa no TeMe

1. IIpourTaiite Brpa)xenua: 300-30 m 7000 : 700, wuc-
O0ABAYA CIOBRC «OPOH3BEAEHHEe» HMIH «9ACTHOE».
Haligure sHayeEKe KAKNOTO B3 HHX.

2, [IpoyuTaiiTe BLpamenua: a-b H 4 : b.
Kak HasHEBAKTCH KOMOIOHEHTHL AEHCTBHA B OEPBOM BHI-
paseHBH? BO BTOPOM BHIDAKEHMH?

3. a) MoxXeT OB OpPOM3BeAEHME ABYX YHCeNX PABHATLCA
OJHOMY 113 MHOMCHTeTe#H?
6) Moxer au 9acTHOE JBYX YHCEN PABHATHCA TeIHMOMY?

4. YUTo nonryyaeTca IpH YMHOMXEHHH HATYDAJILHEOrO UHCIA
HA HYJAR? OPU JeleHUHW HYAA Ha HAaTypalbHOE uncao? Mosso
JH AeAUTh HA HYJIR?
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5. ITo KAKOMY OPABHIY COCTABNECH DS TMCEN!
500 000, 50000, 5000...7

HasopuTe ABa caxeayomux ducaa. HalgHTe cymMMy Bcex
OEPBRX HATH YHCEJ 3TOrQ DALA.

6. HagopuTe pampnie, OponymieHHLle B Tadamme:

Koawgectro

Pacxon TRaHK

Oomuit pacxod

TMIOXOAHBIX TAJIATOR HE OSHY LANATKY THAHK
14 mTyK 60 M

16 mTYR 800 m

50 M 200 m

7. OTBeThTe HA BOTIPOC W NPHBEAHATE NDHMEP CHTYAIIHRM,
ONMHCHEBAKOIIEeH ABHKEHHE TYDHCTA.

Kakx yaHaTh paccTrofAHme, eCIM HIBECTHH CKODOCTH H Bpe-
MA ABHMKEeHHTT

Kax yoHare BpeMsA ABHIKEHMS, €CIM HBBECTHLI PACCTOM-
HHE H CKOPOCTh?

Kax ysHATL CKOPOCTH, €CI¥ M3BECTHHI PACCTOAHHE H Bpe-
MsI IBHIKSHHA?T

8. a) Typuer npomeén 12 gkm co cxopoeteio 4 km/4d. C Ka-
KOl CKOPOCTBIO OH JOJIKEeH HATH, arobn npodftte 15 kM sa
TaKoe e BpeMmAT

6) AnToSyc npoexas b4 co exopocrso 40 xM/4. 3a Karkoe
EpeMf OB IpecAoJied 6Bl 3T0 pACCTORHME CO CKROPOCTEIO 50 KM /a7

YopaxHeHHA OIS IIOBTOReHMA
1. Buruueaure:

a) 25-38 0) 26-2 p) 13-4 ry 27.-2 ay19.2
84:2 96:3 96:4 39:3 68:2
80-3 704 4.90 3-60 90-3
785:5 72:6 6:2 52:4 42: 8

2. B jgerckoM HKUHOTEATDE ABA 3PHTEJABHHIX 3ana. B nep-
BoM aane 60 meor » mX yucao B 3 PAAA MEHLIUIE YKCAA MECT
BTOPOTO Sada. CroanKo mecT Bo BTopoM zane? Ha raxoe awmc-
o spuTeneit pacCUUTEH FTOT KHHOTEaTD?

3. Pemnre 3anauy pasmmMe cmocobammu:

a) [Ba oZMHEAKOBHIX MOTHS Opaxu croAT 240 p. Urobsl
CRAAATE JKHJET, HY:HO 6 TAKMX MOTHKOE. CKOJIRKO JeHer
HYXHO YILIATHETh?

G) B knocke 3a JeHL Mpojan# 7 SKYQPHAJOB, A Ma3eT B D pad
Goaemme. Ha cxonsxo Goabilie IIpoOgand rader, 4eM >KYPHAJIOB?
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4. Hagosure HenmspecTHLI KOMIOOHeHT AeciicTRHA 11 Eaf-
JAHTE Bro:

a) 15+ x=60; B) 80: x=5; gy x4 =040;

6) x-12=860; r) 90 :x=5; e) x:8=80,

6. Hasostre Bee mudhprl, KOTOPEE MOMHQG RATIMCATL BMe-
CTO 3HE3A0YKH, ITOGH BHIOJHAJICCH HEPABEHCTBO:

a) 17 000 > 144 500; ) 90 000> 8 760;

6) 55556+T <5 555 633:; r) 16 504 <16 5«7,

3.3. Ilopanox neiicTenit B BEMACICHENAX

YopamseHusa no Teme

- 1. ¥RaxnATe, B KaX0OM H3 TPEX cJAydacB IDABMALRHC Dac-
CTABIACH OOPAAOK AeficTBuil JUIS BRYHCNEHHA SHAYCHHA WHC-
nosaro Beipaxesus 60:6-2-(42-13-3).
2 1 4 4 3
A . B0:6-2-(42-13-3);
4 3 5 2 1
B.60:6-2-(42-13-3);
4 5 2 2 1
B.60:6-2-(42-13-3).

2. IIpouunTtaiiTe BHpaseEua: H5:-8+12 w 3.(4+16) —
¥ HAHNOHTEe 3HAYSHHE KIyKAOT0 U3 HHX.

3. IIpouuTaiiTe BLpasRcENE H EaliWTe ero JHaAYEHHAE:

a) (123 +877)-(25- 8); B) 80:6-2-(42-13-3)s

6) (4521 + H479) : (25 - 4); Ty 70:2+3-(556-15-3).

Noacraskra. CHagana yeraBRoBATE ODOPAAOK AEHCTBHAH
H OpPOIATANTE BHPMKEENES, HAYNHAA ¢ NIOCTeJHEro AcficTBH.

4, Yem moxXo:KH M YeM pasJMYAIOTCHA BLIPAIKEHHA:
25.10-6:2; 25-(10-6:2);
25-(10-6): 2; (25-10-6): 27

BrigucianTe SHaYeHUHA JAHEHBIX Bmpameﬂm'-’t.

¥npameesHda Ajd NOBTOPEHHA

1. BunoasaTe AeiicTBHA:

ay 5-10-10- 100 6) 60 - 10 — 2000 : 100
60000 : 100: 10: 10 10 - 100 — 35000 : 100
200 000 : 100 ; 100 : 4 1000 - 70 - 400000 : 10

2. Onpenennre, Karo#i Hudpolt OKAHUNBAETCA DE3VALTAT
HAEAOTC BRIYHCACHHA:

a) 17+ 25 + 36; B) 2-4-6-8; A 156-16+16-17;

6) 142-58+69: r) 14-16-18-27; e) 17-18+18-19.
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3. Kar sameTuTh OIMMOKY BLIYHCHCHNIA?
a) 2845+ 3038 = 6883; B) H36 - 28 = 1508;
G) 36 136 — 4382 =32 056; r) 2280 : 38 =50.

IlIopckaska. Jlas oreera HA BOITDOC MPOAGIIKATE TIpes-
A0 EeHAE:

a} CyMMa [BYX cHaracMuIX MeHnmme 6§ TEIC., & PeSYARTAT ...}
6) mocnepuad uudpa OTBETA HAOMMHA OBITh ...; B) IMpOHU3REXRe-
HHe ABYX uHCeJ OPREGAMKENHO DABEO.,...; ) €CJAH YMEOMXHATH
B0 sa 38, To mpoHaneneune ByaeT MeHBIIE ...

4. Kax zametrnTh OIMAOKY BRYHCISHRAT
a) 7846 + 348 =8193; B} 2830 -25=707500;
6) 10065 - 5672 =5393; r) 1872 : 36 =54.

5, Paccrogane MeXXAy TOPOJIOM H ITOCRIKOM DaBHO 60 Km.
H: mocéxxa B roepol BEIEXAT BENOCHOSTHCT CO CKOPOCTHBIO
14 gm/4 1 uepes 2 4 cuenan ocTaHNBEY. CROJLKO KILTOMETPOB
eMy OCTaJIOCH IIPOEXATE N0 ropona?

6. TypHeTH HINE cHAYANA MO JOPOTe 39 CO CKOPOCTEIO
5 km/4. TloroM OHM LA mo Tpone 24 co CKOpPOCTHIO 4 KM/Y.
Kaxoe paccToaB¥e OpPOMJIH TYPHCTHI?

3.4. Crenens YHCIA
¥YupamxaeHEHa 00 Teme

1. Kax masmBaroT Bhipayxenme 10%?
HESOBHTE OCHOBAHHE CTEIIfHH H INOKAZATEINER CTEIEeHH.

Yra Goaeme: 2¢ uam 427 52 pan 252 3% mam 287 9° unun 3'7

s 2. E)Kcmblw HYJIell HMeeT pesy/NbTAT BRUHCHAEHUA CYMMEI
10% + 1042

8. Brorumenure: 102 10%; 104+ 10% 10° + 10° + 10; 1004
4, Kyb6 raxoro smcuxa pases 64 000 0007

5. Kak, Hcnonnsys pasencrso 2'°=1024, maira 21127 207 239
6. IIpounTaiiTe BLIpAKCHHA ¥ HANAWTE MX IJHAYCHIA:

a) 3-10° 6) 16 : 22 ) 1+122 r) 72— 32
(8- 10)° (16 : 2)? (1+12) (7-3)°
(3 + 10)? (16 — 2) (12-1) 7. 32

Yopa:xHeHERA DA NMOBTOPEEMI

1. BepHoO JIm HCOOJAB3OBAH SHAK CPABHEHHS?
a) 2000 >999; e) 530 001 > 530 000;
6) 645 434 < 644 348; r) 500 700 < 501 000,
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2. a) HasoBure Bce HEUYéTHBIE YHCIA, PACIOJIOMKEHHBIE
mexay umcaamu 3990 u 4010. Cxonpko Takux umcen?

6) HazoBure BCce YETHBIE YHCJIA, PACIOJIOKEHHBIE MEMIY
yucaamMu 890 u 910. Cronsko Takux umcen?

3. Iloean mpoexan 180 kM 3a 3 u. CKOJABKO KMJIOMETDOB
OH IIPOEJET 3a 5 Y C TOM Ke CKOPOCTHIO?

4. a) Yamka B 3 pasa popoxke Gumonna. Biaooame nemesite
yamky Ha 30 p. CKOJBKO CTOMT UalllKa ¥ CKOJbKO — Oiiomme?

O6pasen. Bemosaure cxemaruueckuit pucynox. s pu-
CyHKa 5 BHJHO, YTO CTOMMOCTbL ABYX OJIOZEN COCTABJISET
30 p., smauur, 6Gmiogne crour 15p., a wamxa B 3 pasa jo-
poxe, T.e. 45 p.

v
w’

Puc.5

Hpyroii cnoco6 pemesus nogobHBEIX 3amay paccMaTPHBA-
ercd B yueOHMKe B NyYHKTe «3aJauyd HA YACTH».

6) T'asera nemesine sxypHana B 5 pas. JKypuan noposke ra-
sersl Ha 100 p. CKOIBKO CTOUT rasera M CKOJBKO — JKypHAX?

3.5. 3amaum Ha ABMIKEeHHEe

¥Ynpasuenus mo Teme

1. Bparapu A u B ofHOBpeMeHHO (B OXHO M TO Ke Bpems)
Hauanu Oer HaBcTpedy Apyr Apyry. UTo MOMKHO ckasaTh 00
HX CKOPOCTAX, €CJId OHM BCTPETHJIUCH:

a) B IeHTpe IMOoJId;

6) 6amskxe K BoporaMm A;

B) Onmske ¥ Boporam B?

2. Cropocts X0KKencTa A 2 M/c, CKOPOCTh XOKKeucra B
4 m/c. OHM OZHOBPEMEHHO HAYalW Ger HaBCTPeYy APYT APYTY
u BcTperunucs dyepes 10 c.

a) Kakoe paccrosinme mpofesxkas KaxAbli M3 XOKKEHCTOB
o Berpeuun?

6) Kro npobexan Gonemee paccrosaue? Ilouemy?

B) Kakoe paccrosaue GbLIO MeKIy XOKKenmcTaMu?
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3. [lea memexona OGHOBPEMEHEO BHITH HABCTPETY JPYL
ApyTY, OAMH €0 CKOpOCTEKR 4'KM/Y, Ipyroil — 5 km/u. Ha
CKOMBKO KWJOMETPOB COKPATHTCH PACCTOAHHE MMy HHUMHK
yepes 1 4? yepes 2 9? gepes 3 u?

IToackxaska, BakoguuTre Opeao:keane; ¢Kaxanrt uac
pACCTOAHNE — MeXJy  DelexXoJaM#  YMeHbIDAaeTcA  HA

et e =, KM3».

4, Or DouTH B NPOTHBEOHONOMHBIX HANPABIEHHAX OLHO-
BpeMeHHe BEIILIH ABA DOYTAALOHA co CKopocTamyu 60 m/MuB
u 50 m/mue. Ha xanoM paccrogEmz ovE GyAyT aApyr or Rpy-
ra uepes 1 muH? yepes 2 Mmuu? uepes 3 mMun?

IToagcxazra Jaxomupre npearoxenue: «Kawayo uMn-
HYTV PACCTOSHHAE MEXRAY NOUTATLOHAMH YBEJIHYHBASTCH HA
et e = ML

YnpamHeAra X4 NOBETOPeHMA

1, INpounTafiTe BEIDAKEHHA H HARAHTE KX SHAYCHHA:
a) 2-104 6) 27: 3* B) 1+11° r)8%- 32
(2100 (27 3)° (1+11) (8 - 2)?

2. BrrauenmTe: 10%-10%; 10°+10%; 104+ 10% + 10; 10003,

3. a) B cronosol JoKe pMemnaeTca 25 r MaHHON KDVIIHL,
a B cragaHe — 1830 r Taxoin xe xpynm. CROJIBKO HpPpAMEpPHO
CTOJIOBBIX JNOGKEK KPYIH BMeIllAeT CTAKAH?

6) B craxame 220Tr coJH — 3TC NPEMEPHO 7 CTGJOBEIX
Jdomer cond. CROJNeKO NPHMEpHO IDAMMOE TAKOH coxH BMe-
18T OZHA CTOJIOBAA JIOMKKAT

4. [IpouwrraiiTe BLIpamkenue H HalgHTe ero 3Ha9eHHE;

a) 43+ 17+ 60; B) 45-(19+11);
6y 4-12.10; r) 24-(25:5).
5. BumonuuTe Zeiicromda:
a) 7T-9+1 5)8:6+2 B) 9:-6+4 T)7-8+2
7+9-1 8+6-2 D+6-4 7+7-2
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I'masa 4. Ucnoas30BaHNEe CBOMCTB JeHCTBMM
IPU BBEIYMCJICHUAX

4.1. CpoiicTBa CIOKEHMS M YMHOMKEHHSHA
YrnpaskHeHUs [0 TeMe

1. IIpu CIOKEHHM C YHUCJIOM, OKAHYMBAKOIIMMCA Iub-
poit 9, ymoGHO ciaraeMoe IIPEJCTABHTL B BHAE CYMMBEI.
ITouemy? OOGBsicHHUTE HA CleAYIOIIEeM IIpuUMepe:

87+329=(86+1)+329=86 +(1+329)=86 + 330=4186.

2. Kak MOXHO IPUMEHHUTH CBOMCTBA YMHOXXEHHSA K BBI-
YHCJIEeHUI0 npousBeleHuda 4:5-2-257

3. Ilouemy npousseneHue cremeHeil 42 m 252 MOIKHO BBI-
YHCJIUTH TaK:
4%2.25%°=(4-.25)-(4-25)=10000?

4. Hajigure cymMMy umced:
a) 17, 23,45u 5; B) 18, 36, 22 u 4; n) 3,14,26 u 27;
6) 18, 26, 2 u 14; r) 19, 31, 25 u 45; e) 9,58,12u 91,

5. Halizure npoussemenne 4uces:
a) 3, 5, 20 u 17; B) 3, 4, 9 u 25; x) 7,8, 21 nl25;
0) 4, 20, 50 u 6; r) 7, 3, 25 u 40; e) 125, 5, 20 u 4,

6. PaccMOTDHM NPUEMBI CIOMKEHHS.
Haittu cymmy umcen 38 u 26 MokHO Tak:
38+26= (30+20)+(8+6)=64,
uim tax: 38+26=(38+6)+20=64.
A MOHO CKJIAZBIBATH YHCJIA, HCIOJbL3Ys NPUEM «IIpU-
6aBUTL — BEIYECTB»: wmMoOObL Haumu cymmy ducen 38 u 26,
dononnum nepeoe cirazaemoe 00 KpYzanozo wucaa, npubasué

K Hemy 2, a u3 dpyz020 carazaemozo seiimem 2, wmobvl Cym-
Ma He U3MEHUNLACH:

38 +26 =(38 + 2) + (26 — 2) =40 + 24 = 64.

3RMETBTE, YTO MOMKHO IIOCTylaTh HHa4Ye — He IepBoe,
a BTOpOe cjaraeMoe 3aMeHATh KPYIJIBIM YHCJIOM:

38+26= (38—-4)+(26+4)=64.

ITpuMenuTE NPpUEM «IPUOABUTE — BBEIUECTh» K CJIOMKEHUIO
yucen: 59 u 26; 98 u 27; 45 u 39; 36 u 129.
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YopaskHeHNA NAZ NOBTOPEHHA

1. Pewnre 3agaqy AByMA cmocobama,

a) Bpary 9 ner, a cecrpe 18 mer., Ckoamxo aer Gyper
6pary, xoraa cecrpe Gyger 25 mer?

6) Korna cectpe Symer 20 ner, eé Gpary Oyaer 13 ier.
Ceituac cectpe 11 ner. CxoxbXo mer GpaTty?

2. a) Oxs ckasana: «Moi Kor BeCHT HoAmeHTHEpas». Boa-
MOMHO IH TaxKoe?

6) MarturiaccEMK Bura cxasan: ¢ Mory mogaaATE CYMKY
secom 70000 rs. Moier nu Burs DOJHATE Takol Bec?

3. B xopofike 45 rouder. CKOMbKO0 KOHDET MOKHO BIAThH
3 Kopobkm, grobpl B Hell octamock Gonbme 27, BO MeHbuIe
40 roader?

4. a) YTo6H comiTh OfHC MOJCTEHNE, HYXHO 76 cM TKa-
HE\. XEATNT I KYCKA TKAHH AMHHOHA IOITOpDAE METPa, rPo0E
CIOATHL AEA TAKHX IoJoTenma?

6) Ha 0aBoif mammpe MOXHO Hepese3TE 750 Kr rpysa.
Xaa'n-;r 1M ABYX MAUIMH, uToOml mepesesrd 1400 Kr Taxoro
rpysa

5. BunonanaTe geACcTBHHE, HCHONLIYA DE3YJILTAT NEpHOrO

U3 HHIX!

a) 2587 + 863 = 3450 6) 6023 — 967 = 5056
2587 + 9638 =... 6223-967=...
2187 +863=... 6023 -987=...
2607 +843=... 6123-1067=...

6. BunoJHuTe AeiicTBHEA, BCHOALIYA DeiyNbLTAT OepROTO
M3 HUX:

a) 350-48=16 800 6) 8712:132=66
360-480=... 87120:132=...
36.48=... 87120:1320=...
360-24=... 8712:264=...
50-48=... B712:44=...

4.2. PacnipereInTeasAce CBOHCTRO

YIpaREEeHMA NG Teme

1. B marassHd NpeEBeatd 15 AMMKOR ¢ rpymamy, Do 7 Kr
B kaxzoM. Jlo ofena mpogasu Bre IPYIMH H3 BOCHBMH ALTHKOR,
CrOJIBKO KILIOIPAMMOB I'PYII OCTaN0Ch npoaars? Jia pemenas
38089 VYAN|HeCA COCTABUIN YACIOBEIE BHDAKEHEHHA.
Cama:7-16—7:8; Kona: 7-(15-8); MMera: 7-15-8.
Kro ma pefar peman 3afadyy IPABUABRHOT?
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2. Peiryre 384a%y ABYMA cOOCOGAMH.

IlecTepo pebaT Bmipesanu no 7 KpacHEWX u MO 5 CH-
HEX TPeyroibHEHKOR. CKOALKO BCErc TPEYIOALHHKOB BEIpe3a-
e pebara?

3. IloyeMy BO3MOXEH DACCMATPMBAEMBIY OpHEM YMHO-
MeHHA?

a) ¥Ymupoenye wa 11: 27.11=270+ 27,
O6pasen. 27-11=27-(10+1)=27.10+27=270+27=297.

6) VnMmomenne Ha 9: 46-9=460 - 486,
O6pasen.46-9=46-(10-1)=46-10—-46=460—46 =414,

4. Briuncaure:

a) 23-11 6) 3411 B) 45-11 r) 36-11
78.9 67-9. 89.9 68 -9

YOpakxHeHHA ONA NOBTOPeHHSA

1. Hafigare cyMmy umcen:
a) 11, 19, 44 n 6; 6) 5, 17, 33 u 35; =) 4, 18, 238 u 37,

2. HalinuTe mpomaBefeRHe wmcen:
8) 3,4,5,20m25; 6)2,8,4,5u15; 8 2,7 8, 50 u 125.

3. [se Yepenaxm OZHOBDEMEHHO HAYAJIH MOJSTH HABCTDE-
Uy APYT ApPYTry, OAH& CO CKOPOCTEIO 35 M/MHH, APYTAA CO CKO-
pocrsio 25 M/MuBE. KakiM Owio paccTOAHHE MeXIY HEMU,
€CJIH OHW BCTPeTUNHCH depes 2 Muru?! Kakxoe paccroarue Gyzer
MeRAY HUMY 9eped MRHEYTY IOOCIEe BCTpedH?

4. H3 roposa B IPOTHBOMONOMNHKX HANPABICHHAX OXHO-
BPEMEHHO Bblexanw gBa ABTOMOGHIM co crOpocTaMHE TH KM/q
n 55 xm/4. Kakoe paccrosnue Gyger mesxay HAMH Tepes 3 37

5. a) ¥ JieHn ecTer muyp nnme0il 150 oM, KOTODEIM OHa
X0"eT ofuTh D0 Kpalo HABQJIOURY AaA Doaymku. Hasoxoura
#MeeT GoOpMy KBaapara co eTopeHo# 35 cm, XBaTHT OB ‘Ta-
KOrQ muEypa?

6) ¥ I'enmt ects auwer fymMarm HpAMOYroabpHON (BOpPMEL,
umermHuil ganny 10 ey 1 mupuay 8 cm. CROIBKO KRAADATOB
CO CTOPOHOH 5 cM OH MOMeT M3 Hero BHIPEe3aTs?
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4.3. 3agaay Ha JaCTH

YUpamxHeHAS IO TeMe

1. Oner pemma npuroToBATE AGJOYHO-MOPKOBHBIA HANH-
rox. Ha 08y yacTh AGIOUHOre COKA OH 0OEpET /Be HacTH Mop-
KOBHOrO cora. B crakan BMemaeTcs 12 moser coxa, CKOMBKO
COKA KAamJOr0 BUIAA EYKHO B3HTH, 9TOOR NPUMIOTOBHTE OJMH
cTAKAH Takoro Hanmrka? A Tpm crakaHa?

2. YeMm DOX0H M 48M OTJAHYANOTCH JB€ JaHHBIE 3afadm;

«<B mepBoit xopobke 12 Kapampameii, a Bo BTOpoit —
B 2 pasa meHbe. CKONBKO Beero KapaHpamei?s

«B aByx KopoGkax 18 xapanzameii. Bo sropoif xopobre
Kapagaameii B 2 pasa MeHbIne, WeM B mepnoit. CKOJBKO Ka-
papgamet B Kamao# KopoOke?»

Kaxyio ns DAaRHBIX 0akAY BH GTHecéTe K BALY BAA6Y HA
uacrn? Kak pelnars sazauy HA 4HacTH?

3. a) M ypuan gopome raseTul B 2 pasa, & BMECTE OHH CTOAT
84 p. CKOIBKO CTOHT KYDHAM ¥ CKONBKO rageTa B OTAeNEHOCTH?

§) Tecpmy paunoii 60 cw paspesany HA ABE JACTH TiK,
9To 0AEA M3 HAX OKasayach B 3 pasa anuusaee Apyroil. Kaxosa
IJIAHA KamAOH 4acTH TechMBI?

Vrnpaxuessws ziasd NOBTOPCHEA

1. Briyncaure:
a) 25%-4; 6) 1252-8; B) 8%.2%.5% r) 3%.5%. 2%,
HDogckasxa. BocononkayHTeCh COYETATEILHEIM CROH-

CTBOM YMAMECHKA ANA mpecbpaszoBaHAA YHCJIOBOTO BEHIpRIKE-
mu#A: a) 26 -(25-4)=2500.

2. Bemwcanre:
a) 112+11-.9; 6) 83-12+122% B) 137-13-3; 1) 122-12-.11.
HNoacrxaaxa. BocooassyliTeck pacnpefe/IHTeTEHBIM

CcBOMCTBOM IR DpeofpadopalHHf THACHACBOIO BRIPAMEHHSA!
a) 11-(11+9)=220.

3. PaccMoTpHTE CAEAYVIOILHE JNPHEMBI BEIYHCICHHA:

a) Ymuomerue A 25. 17-25=17-100:4=1700: 4=425.
6) Heneupe ma 25. 1700:25=1700:100:4=17 -4 =68.

4, BeiancioigTe:
a) 48-25 6) 24.25 B) 8425 r) 112-25
1400 : 25 1900 : 25 2600 : 26 5400 : 25,
5. a) Bopuc esimen s gomMa B 17w 5Tuua # B 1849
(2 MuH Opumea B Gubanoreky. CronbKo Bpemenn mén Bopuc?

6) Ona Boimixa ua mKoAs B 149 58 myaE » B 15 9 08 M
nogomna ¥ ceoemy pomy. CKOIBEO BpeMEHE LLIA Qna?
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4.4. 3anauu @A ypaBHMBaHHE

YupaxxeeEua 0o TeMe

1. B oaeoit Kopobke 24 Kapangama, a B Apyrofi — 16 ka-
parpame#i. Kax ypaREaTE B KopofKax uYmcao kapaHIameit,
ecH KADAHJALTH MOJKHO A0OABASATL, BRIHHMATEL, ODePeKJIANBI-
BATE H3 ORHOU KopobxH B Apyryio?

Hoacxaaka. Mofasurs BO BTOPYID KOpobKy 8 Kapam-
Aammeil, MIM BEITEYThH U3 OepBod Kopobxm 8 xapampameii, wam
TMEepPesIOXATh M3 TIepBoA KOPOOKHA BO BTOPYH) NOAOBHHY pas-
HAIERL, T.e. 4 xapasgania.

2. Ha onuoi Tapenke 7 DUPOXKKOR, Ha Apyrod — 19 mou-
po#KoB. Kak ypaBHATS HA TApeNKax KONAIECTEO MUPOKKOR?

) 3. a) B gByx kapmamax 17 MOHEeT M B OZHOM M3 HMX
HA 5 MOHET 6oxblle, 94eM B ApYyromM. CKONEKOC MOHET B KaMKIOM
KapMare?
0) B aByx xopofkax 20 xapanzameif m B ogHON M3 HHX
Ha 6 Kapanpameii MeHbme, dYem B Apyroi. CKOJIbKO Kapan-
Jameld B Kaxao#i xopobxe?

4. a) B cooprusHoit cexuuy sanuMmalorca 28 pefar, -
9éM MansuEuKOB HA 12 Gonbme, uem fserouer. CKONLKO AeRO-
YeK I CKOJbKG MANRYMKOB B 3TOH ceKnmm?

6) 3a xBa pasaeix xypHasa Mrops aanaarun 56 p, OquE us
an?nememe Epyroro Ha 6 p. CKOABKO CTOET KaXKABIt sHyp-
HAT

¥IpakxHeHHA IOA NMOBTOPeHHA
1. Bruncaure:

a) 390 : (10 + 8 - 15); B} 100 (52 +90: 5);
6) 15-15-169:13; r) 11-11—-441:21.
2. MIpounTaiiTe BHIpaAKeHHe M BaiilUTe erg 3HAUCHHUE:
a) 11-(16+120: 30); B) 100 -(34+80:5);
6) 12.12-196: 14; ry 13-13-209:19.

8. a) Kona u Ilers ozHOBpeMeHHO Hauamu Ger HaBCTPEuy
ApPYT Apyry H BcTperuauce 4epes 27 ¢. Cropocrs Komu 3 M/c,
ckopocTe lletz 2 m/c. Kakoe paccrosmme GBLI0 MeXtay HMM®
NePROHAYAIBHOT .

6) Muma aoronser Butio B Mrpe B caJoukm. Oxm ogmo-
BpeMEHHO Hadanu Oer, ¥ Muma gorHaa Bmtio wepes 12ec.
Cropocre Mumu 5 m/c, ckopoere Bati 2 M/c. Kakoe pac-
CTOAERE OBLI0O MEXAY HUMH NePBOHAYAIBHO?
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4. B nauke 65 mucros 6ymaru. CKOJNBKO JAHCTOR MOUKHO
AOJOMEHTE B 3Ty OAUKY, uToORl B Heli okasanock Hoxpme 65,
B0 Meneine 80 aucros?

5. Koas m Cama COCYMTAIHM KAPDAHAAION B ABYX KOPOG-
kax. Kona ckaszan, 9ro B oxHOH Kopofke KapaEjamei
B 3 paga Goxbme, weM B Apyroil. Cama ckasanx, 9To B ogHOHM
KopoGke kapapgamedi ma 12 OGombloe, 4YeM B APYTOH.
OmpenenuTe YUCIO Kapaszameil B Kaxaod xopobke.

IIoxcika3ka. BocoonpayiiTech yMenaeM PeliaTh 9al&adIn
HA 1UACTH,

6. BLiuscnonTe, HECHOAB3YA PacOpeieauTelbHOE CBOHCTBO
YMEOKEHHA OTHOCHTENLHO CAQMEHHA (BRIYHTAHKA):
a) 24-11 B) 36-11 )47 11 rys8-11
24+9 36-0 47-9 58-9

7. a) Babywmka ceapuiaa 3 1 BADEHBA H XOTET PASNATE Ero
B 6amxu mo 500 Ma. Xparwr siM 6abymue 7 GaHOK?

6) Kare HysHO paazuTh B CTaKaEnl 2. Mopca. XBATHT
ma Kate B cTakaHOB, 9TOOH pajiuTh BECH MODC, €CJH CTAKAH
BmemaeT 250 M mopea?
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I'nasa 5. ¥riasl ¥ MHOTOYroNnLHHKH

5.1. Karx 0003Ha4ar0r M CPaRHMBAIT Yribl

¥YpaxseeaHsa o TeMe

1. Pacemorpure pucysmor 6. HasoBuTe Bee ocTphie YTJIBL;
3aTeM Bce TyOoule yrianl. Eers nu specs npamoit yron?

CpaBsauTe Ha raaa:

a) yrael ACE u ECIy

6) yram1 ECD n DCB;

B) yram ACE n DCB,

Pvc. 6 Puvc. 7

2. Paccmorpure pucynox 7. HasoBure npa yIia ¢ obmeit
cropouoid. Eern ayw CB aenur yron DCE na pga PABHEIX
¥MVa, TO KaK HA3IRIBAKT Taxoh Jyu?

¥YOpaxxHCHHA ANA HOBTOPeHMA

1. TTpounrasire ancao 19 305 760 180. B xarux paspH-
JaX JTOro UHCAA CTOMT Inmppa 07

Oxpyrawre JapHOe UHCIO AC THICHY, HO HECSTKOB THICAY,
A0 MHJILIAOHOB, 40 MMJLIHADOB.

2. Kaxue us uucea 85, 56, 91, 47, 69 pacnonoxkenrs Ha
KoOPAHHATHON OPAMOA Mexny aHcaamu 40 B 70?7 TeBee wiic-
na 697 gpasee aucaa 697

3. HasosuTe BeHZBECTHLIE KOMIOHEHT AeHCTEAA M Hall-
OHTE ero:
a) b+18=90; 6) 25+x=80; B) a—-12=48; 1) 256—-y=11.
4. HasoruTe HemsBecTHLIHI KOMIOHEHT AcHCTBHA M Had-

IHTE ero:;
a) 5-x=55; 6) 4-x=48; B) x:8=15; r) 18:x=2.

5, IlpounTaiiTe BrRipakenrme u HaliUTe ero sHaueHme:
a) 27+33+15+11+89; 6)4-7-9-25; B) 8§-24+8. 486,

30



6. Burumenure:
a)100-(12+55+15+18); ©)5-3-20-25; =)15- 100-156-97%.

5.2, Hamepeuue yrios

YopaxpseHns IO TeMe

1. O0BAcCHETE, KAK BBOJUTCI ETHEHIIE M3MEPEHHA YIJIOB.
(9o Taxoe 1°?) YeMy paBHA BeamuHHa UPAMOro yraa?

2. Paccvorpure pucyHok 8. Onpesenure Ha IJiad, KaAKHe
H3 VYIJI0B MEHRLIIE IPAMOro yrja, Gojeire OpPAMOTO yria,
Cpapaure yrae: A u K, C 1 M, D n K. HazoBare yrin
B ODOpAJKE BO3DACTAHHMA BEJHIHHEL

Wz geunerx sexuyuns 30°, 60°, 90°, 130°, 160° BmibepnTe
Ea Ta3 NoIXolAlIHe JHAYeHHS AJA AAHHbIX YIJI0B.

<~ AN

M

/

YOpaxHEeEUAa Ind NOBTOPEHHI

Puc. 8

1. Jina B3MeDPEHMS KaXCoH M3 JAHHEIX BeJNYRH Hoxbe-
PHTE MOAXONAUIYID eAuHHIY (MHLIHMETD, CAHTHMETD, METD,
KHAJICMETD):

JUIHHA RAPAHZAINA, BHOTHKA, 3abopa;

IIMPHEA BATOHA; DACCTOMHHE HO IIOCCe; TOMIpHA yieSHaiHa.

IIpuBegHTe CBOM IpHMEP.

2. Koidg maMepnn MArAME ZAHHY H IIHWPAHY KOMHATHL
Ioxyumrock 8 MArOE B AAuHEY X 6 maros s mupuAy. JlnuHe
miara Koax 50 cm. BripazuTte nonyueHHELIC R3MEDERHA B MeTDax,

HaeecTHO, 9TO ANMAA KOoMHATH paBRa 390 cM M HIHPH-
Ha — 320 cm. CpasHuMTe oTH JAaHEHE ¢ HaMepeHusaMn Koam.

3. 1A namepeRmA MACChI KAXIOW H3 NAHHEX BENHYHH
poASepUTe TONX0AAINYIO efHHERILY (TPaMM, KIIOrDaAMM, TOEHA):
THIKBH, OFypell, 0peX, FPY30BAK C IECKOM, MEIIOK ¢ KapTodeieM.

I[IpuBeanTe croii nprMep.
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4. a) Macca abaora 90 r. fI6noko B 6 pas TAMKenee cam-
BH, YeMy DPABHA MACCA CAHBBIT

6) Macca s6aoxa 901, fI6noko B 3 pasa merue anesbCH-
Ha. UeMy papEa Macca ANENBCHHAT

5. IlpounTaiite BhIpasKeHHe U HAMJIATE ero BHAYEHME:

ay9+4-6 6)3-9-3 B) 28-8:2 ry 36-36:9
45-5.6 13+7-5 16+4-9 2b+5-4
60:12-2 42:6-4 23-6-0 0:-9+21
24:3-1 6h—-15:1 30:6+4 36:18+18

6. IIpounTaiiTe REIpAYKEHHe B HANJHTe Sro IHAYEHUE:
a) 5-10% 24:22 2+122 8- 3%
6) (3-10)°, (20:2)%, (1+11)% (10-3)%.

5.3. Jlomanpie H MHOTOYTOJLHMKH

¥YupakEeEds o Teme

1. Paccmorpure pucyuox 9. HazoBuTe Bce TpeyTONLHHAKEH,
KOTOPEIE BEI BHAWTE HA DPHCYHHE.

2. CKONBKO TeTRIPEXYTrOJLEMKOE H& pHCYHKe 107

Puc. 9 Puc. 10

3. CroneKo AMArOHANEH Y NATHYTONLEMKA? Y AecATH-
YIOJABHHKA?

4. Earonans IATHYTOJIBHHKA paabuna ero Ha xse dmury-
poi. Hazoeure ux. '

5. W3 6yMars pepesans 15 NATHYyroAbHHKOE ¥ 10 ime-

CTHYTOJBEHKOB. BepHO JiH, TF0 BCero ¥ 9THX duryp 135 sep-
muu?

6. Bepro au, uro y 12 meCTHYroaeREKOE T2 CTODOREI?
¥y 15 cemmyroabuuros 115 cropon?
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¥rapaxaeHUA I8 NMOBTOpeHRA

1. BrpaznTe B MHHYTAX:
a) 3u BmMum; 6) 249 15mun; B) 19 30Mun; r) 19 45 MuH.

2. B cpeay B nATOM Kiacce YPOKH ANmINch B obme#
caomxaoeTd 180 Mmun 1 nepemenk 40 mua. TTocte YpokKOoR pe-
GsTa OCTANNCL B KJACce HA IOTTIACA, YTOOR NOATOTOBATHCH
K KOHKYpCY 4Tenos. CKOJNBKO BLeTQ BPpeMeHH OATHKIACCHHKH -
HAXOZHINACL B HMIKOJe?

IIoackxazka. OTperT PLHIpA3HTE B 4ACAX ¥ MHHYTAX.

3. 3om nomorana mame: 6 MuH MuIa ODocyAy, 20 MAH ria-
Aunna Genneé, 10 mum yOGmpanach B KomHATe W B 16 4 BROIIA
ryasTh ¢ cobaxoit. B xakoe speMs 304 HEYana MEITE HOCYAY?
A rnaguTte Genné?

IIoxgckazaka. Orser BRIPASHTE B 9acax M MRHYTax.

4. IIpeneraBeTe THEA0 24 B BEA8 TPOH3BEeAEHHUI JABYX TH-
cen pasHEIMH cnocofaMu (paccMarpipaitTe IPDON3BREAEHKEH, OT-
MHIAIONHECA MHORHTeaaMA). CKOABKO TAKHX cmocobos?

5. Jlra y9eHHMKAa CTOST JHLOM APYT K Xpyry. Pactrosnue
Mexay samu 96 i1aros. YyeHEHMKR OAHOBPEMEHHO HATAIM ABH-
JCEHHe HABCTPETYY JADYT APYrY C ODAHHAKOEOH CKODPOCTBIO
2 mara B CEKVELY-

1) Kaxoe paccroarme 6yAeT MEXKAY HuMEA uepes 2 ¢?

2) Yepes Kaxoe BpeMdA NOCJAE HAYHJAA [BHMEHHA OHH
BCTPETATCAT

6. Or Dmowrsl B NpPOTHBOMOICIKHEIX HATDABAEHHMAX OJHO-
BPeMEeHHO BLIILIK TBA HOYTANBOHA O CRopocTaMu 40 M/MAH
n 50 m/muH.

1} Ha raxom paeccrosaud oHA SyayT APYT OT APYTA Tepes
3 mun?

2) Yepez xkaxoe IpUMepHO BpeMA OGHH OKAMYTCA HA pac-
crogsaEH 1 XM ApPYr or Apyra?
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T'aasa 6. denumocts uHces

6.1. Jeaurenn ¥ KpaTHBIS
¥rpaiHcHHA II0 TeMe

1, MoXHO NH HASBATL YHCAO 6 gesureaeM umena 407
Oreer obnaAcHHTE.

2, ChopmynupyiiTe HECKOJBKO BBIBOZOB H3 DpABEHCTBA
60=12-5, ucoonbays ci10Ba «JEJIUTCHY , « AEATENE» , «KPATHOES ,

3. HaiinrTe:
a) Bce A€JHUTENH THCAd 15;
6) mepRnLie TpM umcaa, KpaTHeE 15,

4. HazorWTe BcE® IBY3HAUHEIE YHCNA, Ooawmue 50, KoTO-
Dble AENATCA:

a) na 6;

G) ma 8,

5, Ha crone nemar rpurn. Ux Goneumre 30, HO MeHb-
me 40. Bee 9T KHUFH MOMHO CBH38TL B CTOIKH MO 3 KEHrm
Ju6o B cTonkH mo 4 xkEurH. CKOABKO KHUT Ha cTone?

Honcxkaszka. ITogxoanT umMea0, ROTOPOR PACIONCHKEHO
Mexay urcaaMy 30 u 40, aenurca u Ha 3, u Ea 4.

YupakEeHMH A NOBTOPEHHAN
1. HasoBnTe HEH3BeCTHOE UHCJIO: .
a) T2:x=8; 6) x-7=56; B) 718:x=6; r) x:8=12.

2. a) Ona saayMana 9HClO, YMEOM¥HIA €r0o Ha 7 ¥ TONTY-
ynna 84. Kakoe uncno sagymane QOmxa?

6) Tona zagymax umucno, paszgexun 60 Ba 5Te UUCa0 H DO-
ayzua 4. Kaxoe aueno sagyman Toxa?

3. HazoeuTe Bce Y6THHIC ABY3HAUHLIE M TPEX3HAUHBIE
YHCIA, B B3A0KChH KOTODHIX BXOAAT JAWmb umupper 0, 2 1 7.

4. BrnonsuTte pelicThmA:

a) 390:(70+4.15); B) 100—(25+ 90 : 5);

6) 156-5-169:13; r) 12-5-144:12,
5. Buinmonuure acitcTeHA:

a) 480:(30+6 - 156); B) 100-(15+80: 5);

6) 14-5-121:11; ) 16-4-64:8.

8. BrIpasHTe CKOPOCTE:
a) 120 m/MHHE B MeTpPax B CEKYHAY;
6) 6 M/c B METPAX B MHHEYTY;
B) 3000 M/MuUH B KAIOMETPAX B MUHVTY;
r) 180 KM/ B KUIOMeTpAX B MUHYTY.
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6.2. IIpocTrie ¥ COCTARHLIE YHCIA

YopamHEeHHA NQ ToMe

1. Karoe umcro xaanisalor npocteiM? Kaxoe — cocrapapmm?
Kakxoe UECIO HE OTHOCHTCH MM K OZHOMY M3 3THX ZBYX BEZOBT

2, IIpoCcTHIMM HJIH COCTARHEIMH SBISKTCA YHCNIA:

18, 19, 20, 21, 23, 24, 25, 26, 29, 31, 33, 37, 41, 43, 45,
47, 49, 507 :

3. Kax uafiTe BCe AEJIETEJNR 49HCHa, ACNDILIYA €T0 paa-
JOKeHHE HA MHOMITENH, Hanpumep uwucaa a=2 3. 57

4. Cronpke gemurenell mmeer yucao 187

5. HazsoepnTe OpocThHIE JeMUTEIH:
a) uucaa 66;
6) umcaa 105.

6. Kaxoe YHCIO PASNOKEHO HA OPOCTHIE MHOMHTERIN:
a) 28-83.5; 6)2.8°.7; 8 3*5; r)2:5.-7°7

7. a) [To Tabiunme mpocTLIX YWCEN B Opefesax BTOPOH
¢OTAH BLIGEDHTE ¥ HABOBHTE UHCAA-DIHAHEIEL.

6) UYmeno 991 mpoeroe. Ilpu mepecraHoBke Nubp B 06-
PATHOM NOPSAKE MOJYYHTCA mpocroe uncio 199, Ompepenwre
mo rafJMOe OpPOCTHIX 4HRCceN, KakMe unciaa, OGoasmmpe 900
u menemue 1000, obxazamT TeM e CBOMCTBOM.

¥npaxseesnas AIA NOBTODCHUA

1. Y3 uucen 6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60 BuI-
OgprATe ¥ HA30BMTE TE, KOTODLIE:

a) xpararm 12;

f) He KpareEnl 18;

B) ABJIAIOTCA geadTenem umncira 60.

2. CKDJABKO CYIECTBYeT cnocofoB, YTOGH pasiIomXHUThL
24 opexa PABHHIME mOpouAMH! A 45 opexor?
(He vumToIBajiTe TOpPIME N0 OZHOMY H mo 24 opexa.)

3. Kaxoe us umcex 2, 3, 4 aru 5 He uBAAercA 00IIuM
genurenem uuncea 60 u 90?2

Kaxoe u3 umcen 96, 72, 36 wiu 24 pe apiaseTca o0mpuM
KpaTHRIM wHcea 8 m 127

4. BeprO nH, 4TO!:

&) 4eTBepTh uaca — arto 15 MuH, TpeTh vaca — aTo 30 MuH;
6) 210 mpnE — 310 2 9 10 MuH, 130 Mur — 20 24 10 Mun;
B) 10 u 30 MuE — aTo 630 MEH, 5 4 7 MUE — 310 370 MuH;
r) YeTBepo cyTok — ato 96 4, TPoe cyTOK — ore T2 143

A) B TpEX Hegenax mMennme 20 pHei?
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5. Beipazire CKOpOCTH;

a) 180 M/MHUHE B MeTpAX B CEKVHAY;

6) 5M/¢c B MeTPAX B MHHYTY;

B) 2000 M/MHA B KHIOMeTpAX B MHHYTY;
r) 120 kM/u B KEJOMETPAX B MEHYTY.

6. Ha yuacrxe goporm amano#t 1 kM, rjae maBT peMOHT, 3a-
OPemeHa CKODOCTE ApinKenusa, Goasimaa 30 km/u. Hapymmn aw
BOOHTENDL BATIPET, €CJAH OH MPORXAJ 3TOT YISCTOK 38 2 MURVYTLI?

7. B Dacceitre jymHO¥ 50 M nNpoBOLATCA COPEBRHOBAHHA
oo nnasaadw. Ecrw gawHa aucrannan 400 M, To ckoaeko pas
TYla W CKOJBKO OODATHO JOMKHEI TNPONJILITL COOPTCMEHBI
paont Oacceftma? A ecau pnuBa gucrasmum 1000 m?

8. Taiibyn neusxerca co cropocteio 300 m/c. CpaREHTE
€r0 CKODOCTB CO CKOPOCTEHI0 KATepa, ABHMRYINETOCH €O CKO-
PocTei0 20 KM/ 4.

Illoaexaska. 300 m/c — a10 18000 M/MuE =18 XM/ MAH.

6.3. CmoiicrBa ZeIHMMOCTH
YapaxHeHHA IO TeMe

1. O6bacEnTe, MOYEMY:

a) oponzpepenne 13-15-17 mennrca ma 3;
6) opomsBenenue 32 - 16 He pesuwrcs Ha 3.
Kaxnvu cpoiicTBAME BBl IONBIOBANHCE?

2. O6nacunTe, MoTEeMy:

a) cymma 25+ 15+ 40 gexnrca ua 5;

0) cymMa 30+ 22+ 43+ 8 me gemnTca na 2.
Kaxnmit cBOHCTBAMH BHI OONLAORATHUCK?

3. IIpM KaxkuX agaveHWSAX ¢, membmux 20:
a) cymma c+ 96+ 36 penurca ma 47 ma 37
6) mpousregerne 17 - ¢ meaurca ma 5? ma 7?

4. OOpoBepTHUTE YTRepKACHEHE:

&) CyMMa ABYX BEYETHHIX YHCEN €CTh HEYSTHOE YHCJIO;

6} cyMMa OpPOCTOrC H COCTRRHOTC YMCE] HE MOMKET ORITH
NPOCTEIM THCIOM;

B) IDpY mepecTanoBKe NUGP M06Or0 NPOCTOro ABY3HAYHO-
T0 YHciaa, Meseiuero 20, moay9dHTeA IIPOCTOE UHCIO.

IHoackaska. MoCTATOYHO NPHBECTH KOHTPIODHMED.

5. He Bmumcaas, onpefenuTe, HA KaKWe He uncex 2, 3,
4, 6, 6 He genuTcs cyMMa;
a) 15+30+42; 6) 24 + 60+ 76,

6. ObnpacHETE, GOYeMYy GHMCIAD, pPABHOE  PAJIHOCTH
37-11-8-11, neanrca Ha 11. Ecte 1 emé mpocTwe zenum-
TEJIH Y 3TOrG 4UmMcaa?
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YopamxHeHEHS AMH NMOBTODEHHA

1. Croxsxo genureneii mMeer ymeno 127

Kakxce n3 wucen 2, 8, 4 nam 5 He Arndgerca ofmuM fe-
aurexem wucen 60 u 487 .

Karoce u3z uncen 30, 60, 80 unux 90 me apraercs obmum
wpataeiM uncex 10 » 157

2. Kax BaymHEAeTCA PAA TIMCEN, KPATHRIX YHCxy 32

HasosuTe nsATH nepBRIX 4UCceR BTOro paAaa.

Kakroe ©uMCIO CTOUT B 5TOM pHAY HA ABSHAAATOM MecTe?
Ha oaruaecsTom MecTe?

3. HazoBETe HECKOJABKO OPIUNX KpPATHLIX uHCcenx 6 B 4,
Kax mo:xEo HaflTi ®X HaHMeHbImee oflnee KparHOe?
Hailianre nauMeHbsIllee oblmee KpaTHOeE:

a) aucex 4 u 10;

6) gucen 6 u O

B} uncex 10 m 6.

4. ITpogurafiTe BRIpa)KeHWe W HAUJHTe ero 3HAYeHHE:

a) 7+3-6 6) 3-8-3 r) 18-8:2 r) 36-18:9
16-5-3 13+7-2 14+4-9 16+6-7
42:6—-4 48:12-4 23-6-1 27-7-0
24:4-2 45-15:8 G0:6+4 34:17+17

5. HasiamrTe uacTHOE B OCTATOK:
a) 94:12; 6) 98:15; ») 99:16; r) 90:17.

6. IIposomsuTe npeIaoHeHme:

a) Eenn 8 Tpéx oapHaxoBHX pagax 60 cTyanes, TO B Je-
BATH TAKHX DAJAX ... CTYALEB,

6) Eche B BOCEMM OZWHAKOBHIX yHNaKoBrRax 64 xapanza-
ma, TO B JBYX TAKKX YIOAKOBKAX ... KAPAHJAMICH.

OrBer 00LACHUTE,

7. IsyM Komxam Ea 6 gpeif Tpebyerca 24 OGaHo4YKH
¢ xopmom. Cronsika HaHoder ¢ KOpPMOoM noTpefyerca DATH
KODIKaM Ha 2 zusa?

IIoackaskxa. PasbeprETe cnocol pemeHHs 3aakd.

Cnocot 1. inyM KomKaM Ha OO¥H ZeHb Tpebyerca B 6 pas
MeHBITe KopMa, T- e. 4 Gagoarn. (pE0i KomMKe Ha OOFH ACHE
rpebyerca B 2 paszs MeHbIe Kopuma, T.e. 2 Gasoykd. Ilartn
HOIIKaM Ha oamH Jeks norpebyercAa B § paa Goxpure wopMa,
r.e, 10 Gamouer. Ilarm xomxaM @a 2 JHA Dorpebyerca
B 2 paza Goabme xopwma, T.e. 20 Ga”Houex.

NpugymatiTe cBoit cnocod pemeHnsd.

Cnocog 2. IayM xomkam Ha 2 ans TpebyeTea B 3 pasza MeHb-
oIe KopMa, T. &. 8 6anouex. Oquoil KomKe Ha 2 JHA TpebGyeTed ...

Crniocot 3. Opmsoit xomite ua 6 ZHelt noTpedyerca B 2 paza
MeHBOI® KOpMAa, T. €. ...
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6.4. IIpM3HAKH DedHMOCTH

Yupa:xHacHHA N0 TeMe

1. Kak mo sanMcu HATYPAINBHOTO YUCI4 ONPEREIHUTDH, Je-
JAUTCA JE AanHoe IHCHO Ea 107 mHa 57 Ha 27

2. BosMoxuO JH:

a) pasnatk 46 rerpageii necaTH YyYeHHKAM IODOBHY;

6) cocTaBuTh N3 25 TIOABDAHOR ABA OZHEAKOBHIX GyKeTa;

B) pacmpefenuTh 52 CHaera MERAY IATHIO KJACCAMH TaK,
uTolh KamIbiil RJIACC OOAVYAI OAHHAKOBOE KOJHYECTBO OG-
Jeton?

Croneko HAfO A00aBHATE TeTpajelt, TIOALOAHOB, DMJICTOB,
4yT00Bl BEIOOAHNATL YCJIOBHET

3. He BriuMcasz, onpejennTe, HA KakHe H3 umcen 2, 5,
10 He penmTCH CcyMMAa:

a) 144+ 330 + 740; 6) 125+ 260+ 180,

4, Kaxoe n3 umcen 1224, 1278, 6505, 5636 we aeamrea
ua 37

5. laso opousBeserme 1812 - 121. Bepro au yTeepxAeEue;
AaHHOEe IpoHaBefeHue NeluTch Ha 27 ma 3? ga 57 5a 117 ma 337

6. Kaxkod uyndpoil Hago 3aMeHUTEL 3BE3NOUKY, YUTOOLI Y-
JIQ AeNHJIOCh Ha 9
a) 65+3; 6) 135x79; n) 58827

7. OnpoBEeNTHATE VTBeDKIEHHE:

a) awoboe géTHOE YO geHETeE HA 4;

0) mxfoe wHenao, OKAHUMBAIOomMleeca nudpoit H, Aenmres
ma 25;

B) eCJH YNCHO AeJUTCS HA 3, TO OHO JAeJATcs Ha 6

r) eCIH 4YHCAO AemuTecd HA 2 m Ha 4, TO OHG ASIUTCA
HAa 8.

YupaxaerEana A7 ONOBTOPEHHT

1. HoramxaTe, uro:
a) 107+ 2 xparao 3; B} 55°+ 5 kpateo 10:
6) 10°+8 xparmo 3; r) 325+ 3 xparno 5.

2. HaaoBuTe BCe gerxmTenm: umcia, OPeJCTABICHHOTO B BH-
Je NPOMABEASCHHA IPOCTHX MHOKHTEJeH:
a) 2-5-7; 6) 22-5; ) 32.11.

3. Osa @ AHA COCUYHTANMM IMAPHKH B ABYX Kopobrax. Ous
cKasasa, 9T0 B OFHOH KopoOke mapukos B 4 paza Goasme,
9eM B APyroi, AHA CKAasafna, UTO B 0ABOH KopobKe IISpHKOB
Ha 36 Gombmie, ueM B Apyroid. HasoBuTe 9HCIO MAPUKOB
B KasKA0H KDpoOKe.
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4. B xuure o nyremecTsax 85 crpaHmn,

a) KEHra toame Spontiopel B 5 pas. CHOIBKO CTDAHKT
B Oponriope?

6) Kaura roasme sraukacnesuna 8 § pas. Croaero crpa-
HHL B SHUAKJIONSANHT

5. B nagHOM YHCIOBOM KBAZPATE MLEICICHHO OpOBeanTe
JAHATOHANEL A HAWAWTE CYMMY YHCeN, PACOONGHEHHBIX HA JH-
aronani. CpasuirTe e€ ¢ cymmoll UpMcerd, pacHmOJEeHHBIX Ha
ApYro# AUATOHAIH.

1 2 3 4 b

6 7 8 9 10
11 12 13 14 15
16 17 18 19 20
21 22 23 24 2b

6.5. lesreane ¢ ocTATHOM

YupaxHeaus 1Mo Teme

1. Karko#t gamboaemuii ocTATOR MOMET NOJNYUYNTLCA IDH
ARJIeHEMH HATYpankHoro gucna #Ha 77 Ilpapegure npumep.

2. KagHe OCTATKE DOAYUAKTCH IpA AEJEHHMH HATYPAJIb-
HEIX uncen Ea 67 IlpEneauTe OpHMEpPEL.

3. CKOJIBKO PARIMYHEIX OCTATHOB MOMET HOXYYHThCA
npHA AenennH 4YHexa Ha 117 IlpuseamTe npumepsi.

4, a) Koraa xosaitxa pasnoxkena B 6 GaHoK IJA KOMIOTA
no 11 cnun, v Heé ocTaanchk el 4 cAMBE. CHOIBKO CHAUB
G510 ¥ X03AHKR?

8) Koraa xosqiika paznomnna 60 abGnox B Gaurn, oo
4 afinora B KaxAyw, v Heé ocranucs emé 2 sfaora. Croasro
faHOK HANOJAHHUNIA Xoosika?

5. B moBoM moMme Beero 200 xpapTup, mo 40 kBapTHEp
B KWEJOM IOABE3e H IO0 5 KBAPTHD HA KAMKAOM ITANKE,
CKOJIBKO E 3TOM AoMeé HoaBe3aos? A asrameii? Onopeaenure
HOMEp OOALE3KA H HOMEp TaMta, ecIH KBAPTHPA HMEeT HO-
mep: 33, 99, 180.

6. B rTpéx oampaxoBHx MEEpoasTodycax 39 naccasapon
H BCe MecTa 3aHATHL. CHROABKO TAKHX MHEEPOABRTODYCOER IO
Tpefiyerea Ana pasMmeuleHusa 93 maccammpon?

¥Opa:HEeHEHa TOA OOBTOPSHAS

1. HasoBATEe 4AGIO, YHOBASTBODAOINEE TPEM VCIAOBHIM:
o0 Goxpmae 130, menrmie 135 B xXpaTHO 3

2. U3 gucen 3333, 4630, 7080, 9605 Bubepure =mcag,
KOTOpoe genuTcA Ha 3 ¥ ma 5, Jeaurca au oro uHeno ma 67
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3. BrigHcanre:

a) 62— (35-8-4) 6) 78— (7-8+4)
40:(12+2-4) 72:(12-28:7)
(8-8+1)-(7-9-43) (5-6-0)-(8-5-33)
(100-30): (6-4-19) (140 - 50) : (45 0 + 5)

4. CpaBHHTE OPCACMIKHTEABHOCTD ABYX AOKYMEHTATLHEIX
GHEIEMOB M BEIMHCIHTE, HA CRONBKO OIHAH SineM Kopode
BApyroro:

a2) 10 munE 40c¢ 1 17 M 10¢;

6) 18 Mmur 10c n 9 Mmua 26c.

5. Oopenenure maufoAbInee M3 THCEI, KOTOPOE MOMKHO
IIOOCTABHTE BMECTO BBéEZI,Dt[RH B 3AIMHMCH HEPABEHCTRA.

a) 2" <100; 6) 3" < 50 B) 4" < 100; ) 3" < 300.

6. Oopeaenure YHeao, KOTOPOS MOMIHO DOJCTABHTL BMe-
CTQ 3BE3NOUKH B sAamHCH HepasescTaa 50 < 3" < 100.

7. BepHO HIH HeBeDHO CIAEAYIOLLEE VTBEDIKACHUE:

1) ecan yron Megnime OCTPOFe YIVIA, TO OH OCTPRUL;

2) B moboM ueTHIPEXYTOAbPHHKE BCTH OCTPRIH Yrod;

3) ecam yron Goapme oCTpPOTO VIMA, TO OH TyHoli;

4) amaroEann ai000r0 9eTHPEeXYTOALHAKA PARHEI;

B) mepuMeTp YeTHIPEXYTOJBHHKA BCETJA THCIO YETHOST
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I'naBa 7. TpeyroJlbHMKH M YeTHIPEXYrOJbHUKH

7.1. TpeyroJbHHKH H HMX BHJBI

YupamueHus o Teme

1. Kakue 6n1BaroT TpeyronsHuku? (OxapaxkrepusyiTe BUJ
TPEyroJIbHUKA [0 €ro CTOPOHAM, IO ero yriam.)

IToueMy paBHOCTODOHHMI TpPEeyroJbHUK MOKHO Ha3BaTh
paBHOGEAPeHHBIM?

2. K xakoMy BHAY MOXXHO OTHECTH TPEYIrOJBHHK, YTIJbI
KOTOPOTO PaBHEI:
40°, 20° u 120°? 45°, 45° u 90°? 42°, 75° u 63°?

3. Paccmorpure pucyHok 11. CKOJIBKO BBl BHUIAHUTE OpHA-
MOYTOJIbHBIX TpeyroasHukos? HasoBure ux.

Yemy paBHBI YIJIbI NpPU OCHOBaHMM TpeyronbHHKa OPS?
Onpenenure NOPUMEPHYI0 BeJMYUHY YIJIOB IPH OCHOBAHHU
Tpeyronbauka KMN.

- T sty T

" | T ] . 7 [ i_]
1 L4 } -v --"""""" |
| 9 1 // / --..________‘
~T 1 21 |
. A C :
D | | | | 5
M | | L N . 0 |
P AN
LT N
RN K [ ] s 1 {1 1] P
Puc. 11 B

4. CKOJIBKO  TpPeyroJbHUKOB
Ha pucyHxe 12?7 BriGepure m Ha- M
30BHTE CpeAM HHX TYHOYTrOJLHEIE 0
TPEeyTroJbHUKH.
5. BrluncianTe mepuMeTp Tpe- K
YroJIbHAKa CO CTOPOHAMH:
a) 3m, 4m u 5mMm;
6) 30 cMm, 40cm u 60 cMm;
B) 25 MM, 18 MM 1 22 MM,
BripasuTte mocieaHuil pesyab- A C
Tar NpUOJAMIKEHHO B CAHTHMETPaxX. Puc. 12
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6. BpluucanTe NEpEMETp M TONVIEPHMETP TPEYIOJLHIKA
CO CTODOHAMM:
a) 27 MM, 18 MM u 33 Mum; B) 16 M, 16 m u 16 M3
G) 3dcM, 34cem H 22 oM r} 80 oM, 40 mm 1 50 gM.

Yupaxaesnd AJS HOBTOPEHHHA

1. Bo croaero pas 28 000 kM Goanme 140 xm? Bo cKOAB-
k0 paz 300 kM Mensmie 42 000 xkM?

2. a) Yro 03HAYAKT CAOBA: NOJJeHb, UETBEPTE daca,
TPETH OyTH?

6) Ecnn ¢yAT npumvepeEe paser 4101, To wro osmadaer
YeTEepTh (yHETA?

3. Ha uerhipéX rpysoBRIX ABTOMOGHISX MOMHO IepeBo-
3UTh 48 0ANHAKORKEIX XOJOARILHEKOB, CKOJILRKO HOHANOGUTCS
arToMo0lAell 1A DepeBosKH 90 TAKHX XOJACARABEUKOB?

4, 1) Kaxme oCTATKH MOTYT NOJYYHTHCA HPH ACACHHH
HEeKOTOPOroe 4Hca Ha 97

2) Ecau nupu geleHHH oXHOTG CJIATAEMOrO Ha 9 IMOAYIHI~
CA OCTATOK 4, A NpH JBJIeHMH ZPYTOro CIATACMOro Ha 9 mory-
YHJICH OCTATOK §, TO MOYXHO JIH YTBEDXKAATh, YTO CYMMA STHX
CJRATAEMEIX ZenHTceda Ha 97

5. Onpenermare, Kakoii MUPPOHA OKAHUYNBACTCA PEayNbLTAT
KAMI0T0 BRIYKRCJISHHS:

a) 47+ 26 + 38; ) 3:6-7-9; o 12-15+ 18 16;
6) 98 + 58— 63; r) 13-14-17-16; ¢) 18:14-15-13.

7.2. TIpAMOYTroabHHKH

Yupaxmenna 110 TeMe

1. Kakoil npaMoyroasERK Ha- g L C
3BIBAKT KBagpaToM? HAsasercs Jan
m06ol KBAZPAT NMPAMOYIOJEHHKOM?

2. CKonMbKO IpPAMOYIOALHAKOB
uz200paYKeHo Ha pueyuxe 137 A xeagn- .
paToB? K M

4. Ecad B NpAMOYTOJBHHEKE OpO-
BeCTH AHATOHANE, TO HA KAKHE Tpe-
VroOJIBEUKE OH pasgenuTcA? A ecnm

OpPOBECTH ABE AWATOHSJIM? A N D
HKagumu ceoficTBaMH 063372507
AHSTOHAIHA NRAMOYTONLHURAT Puc. 13
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4, Kaxne npeaMerTsl B GOpMe DpAMOYTOJbLHHKA OKPY&Ha-
10T Bac? OnpejeNHTe HA TJa3 NEPAMETP: &) KJIACCHOH AOCKH;
6) BxogHON ABEPH.

5, BpudcaiTe NepEaMeTp ODAMOYIOJABHHEA, CTOPOHEL KO-
TOPOTO PABHEHI
8) Tem 1 9 cm; 6) 12cem u 15 em; B) 34 cm & 56 em.

6. Illupuna NpPAMOYrOJbBHEHKA 4 M, & BJINHA BTpOe BON K-
e IMApHAELL. YeMy paeH DepDHMETP TAKOIO IPAMOYTONLHERKAT
BrIpasETe PesyALTAT B MeTpaX M CAHTHMETPax.

VopaxHEeEMa AOA NOBTOpPeHHT
1, CkonepKO  TPEYTOABHHKOR

uaofparkeno Ha pucyHke 147 Omope- -
fleqwTe BHJ TPEyronMbHUKOB ABD, B
AOB, BOC,
2. BrIunciauTe OepEMeTp H HO- D
JIYIepEMET]P DABHOCTOPOHHEET) Tpe-
A

YVIOILHEKS CO CTOPOHOH, paBHOM!:

a) & cMm; B) 24 cm;
ﬁ) 14 eM; I‘) 44 cm. Puc. 14

3. a) CrOoNBKO CAHTEMETDOB:
B OATON HaCTH MeTpa; B AecAToH uacTH merpal

6) IlorMeTpa m YeTBepT: METPA — 3TC CHOJILKO CAHTH-
MeTpoB?

4. a) CkosipKo MHMHYT B DOJOBHHE 4aca? B mArolt UaCTH
qaca? B mecTol wUacTH waca?
6) Ha cKoABKO MUHYT TPeTh 4aca GONbINe 4ETBEPTH uaca?

5. He BHumCIAA, ONPELEIATE, MOAKHEO JH OOCTABATH 3HAK
PABEHCTEA MEXIY BHIPA>KeHnAMHE:

) (3-4)—-(12:6) m 3.-4-12:6;

6) 80— (46+16) u 80 -46-16;

B) 7T0-(20-3) u 70-20-3;

r) 90:(15:3) m 90:15: 3.

6. B Tpéx Goukax 6mno 90 n Boaw. Mz nepsofi Gouru
Baamm 12 a1 Bogml, M3 BTOpolk — B 2 pasa Goabidle, a B TPETHIO
aoaune 8 1, CKOMbKo Tenmephb JATPUB BOAB B TPEX Souxnax?

7. HazoBnTe:

f) HAMMeHBRree ® HauGoJblNee NATHAHAYHLIE HHCJAA,
KOTODLIE MOXKHO 34IHMCATh ¢ HOOMOINBI0 OBYX TPOEK H TPEX
Hygeii;

6) HamMeHbIOGe B HAMOOABINEE K3 GMCEJ, ODH OKPYTZE-
HAN KOTOPHIX IO COTeH moxydaeTcs dmeno 5600.
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7.3. PaBencTBo ¢uryp

YupamHeHus 1mo reme

1. Paccmorpure npsimoyronsauk ABCD (puc. 15). Haso-
BUTE DABHBIE OTDPE3KU, PABHBIE YIJIEI.

2. Kak npoBepHTh, DABHBI MJIM He DaBHEBI: ) OKDPYIKHO-
ctu; 0) xBagpaTh?

3. MeuicneHHO cOiuabTe ABe paBHBIE (DUTI'YDPHI BAOIL JUHUMA
u coeauHHUTE MX (pHuc. 16). Kakme HOBBIe durypsl nomxyuarca?

AN

Puc. 15 Puc. 16

6)

YnpaskHeHHA IS OBTOPEHHSA

1. PaBHOCTOPOHHMII TPEYroJbHUK DA3JEI6H HA DaBHBIE
gact. Kakas gactes TpeyrospHuKa sakpamena (puc. 17, a—a)?
Kakyro gacth ocranocs sakpacurs?

2. a) f6noxo maccoit 2401 paspesanu Ha 4 paBHBIE ua-
cru. Yemy paBHa macca yeTBépTOiHl yacTH sbiIoKa?

A A

0) Kaxxzayio uerBeprs sib0ka paspesanu momonam. CKOIBKO
noneit nomyuunocs? Kakyio wacts abioka cocrasiser ara goss?

B) Yro Gosbuie: mATas YacTh AGJOKA WM AECATAR YACTh
aToro sbaoka?

a)
Puc. 17

3. Hasosure nauHBl (B CAHTHMETDAX) CTOPOH IIPAMO-
YrOJIBHHKA C IepuMeTpoM, paBHEIM: a) 10 cm; 6) 18 cm.
U TcMm, 3cm u 6cem, 4em u 5 cem.

4. HasoBure obmue AenuTeNN AN YUCE:

a) 32 u 48; 6) 24 u 60; B) 30 u 45.
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5. Hasoeure HaubGoneImui OOIIHMIl AenuTeNb OJISA YHCEN:
a) 24 n 40; ©6) 33 u 99; B) 36 u 45.

6. Ucnonbays Tabauny kBazparoB (cM. gopsan yyebHm-
Ka), HA30BHTE PE3YJIbTAT BHIYHCJIEHHUA:
a) (8+9)% 6) 5-21% B) (26*°-76):6.

7.4. Tlnomans NPAMOYTOJbHHKA

YupaxaeHHda IO TeMe

1. Kakne enwHWIsl W3MEpPeHMs IUIOMAAM BBl 3Haere?
Bo cxosbko pas: a) 1 am Goapme 1lcm, 1 am? Goxpmie 1 cm?;
6) 1M 6oasme 1am, 1 m? Goapme 1 am*?

2. CKOJIBKO KBaJpaTHBIX CAaHTHMETDOB B OJHOM KBajpar-
HOM MeTpe?

3. Kax HaiiTH mIomags IPAMOYroJbHOro jucTa Gymaru?
A ero mepumerp?

4. Kag HaiiTH 1mIomazgb KBaJPaTHOrO JHCTA oymaru?
A ero nepumerp?

5. IIpAMOYrolbHUK pas3JieléeH Ha paBHbIE YacTH. Kaxasa
9acTh IJIOMAAM IPAMOYTOJBHUKA 3aKpamena (puc. 18, a—eg)?
Kakyio 9acTh OCTAJOCH 3aKPaCHTh?

Puc. 18 a) 6) B)

6. O6BsicHMTEe pasiIuYHBIe CIOCOO0BI HAXOMKAEHUA ILIONIA-
au MHOrOyroJbHHKa (puc. 19).

10
Bl= = ~lc

Tem

A
Puc. 19 4 cm 4cm
45



YnpamHesus JJIA IOBTOPEHMA
1. B paBHOCTOPOHHENM MIECTHYIOJE-

C R
Hure ABCDEF (pwuc. 20) npomegedsl :
auaroeann AC, AD u AE. Hasorure, B D
onpegenAs HA I'TA3:
a) DABHELIC JAMATOHAIH;
6) paBHBIE TDPEYTOMLHEMKI;
B) PABHHE YETHIPEXYTOJIBHHKH.
A\/E
F

2. Kpyr pasgenén mHa 12 paBHEX
yacTeii. Kakada 4acTe Kpyra sakpamensa
H KAKa&8A [Y98CTh OCTAHIACE He3AKPDaneH-

i%y c. 21, a—&)?
Hoft (pH a—6) Puc, 20

a)

Puc. 21

3. HasoBuTe HauMeHbImee obllge KPATHOE AJMA LHCEJ:
a)3, 5uT; B) 3, TuH;
6) 2, 4 u 6; ) 3, 4 u 8.

4. HazosuTe HamMeHbluee obmiee KPaTHOE AJA YHCEN:

a) 5, 10 z 15; 0) 10, 12 u 15; B} 20, 30 u 50.
5. Hasopure HauGOABIDM OOINAE AETHTEND AJA THCEN:
a) 27 u 45; 6) 42 u 60; B) 40 u 60.

6. a} Haitaute xaroe-gubynp umcn0, Goarmee 50, KOTO-
pPOe NpPH AermeHHMY HA 3 H 1a T 7a6T B ocTATke 2.

6) Haiiaure Kaxoe-Eubyan uucao, Goasmee 100, KOTODOE
OpHE JejieHME ma 2, HEa 3 w Ha 5 #nadrt B ocTaTke 1.

7. Borumennre: 11%; 122 72.2; 3.42; 52+ 6% 97— 32,
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I'aasa 8. /Ipo6u

8.1. Honm

YIpaxEHeHHA 10 TeMe

1. llnuna orpeska AB pasza 24 cu. IIpomomxure yTBep-
MOARHHE?

a) dnuna mecroil uacTH oTpeska AB pamsa .., CM.

6) Tpers orpeska AB piaHEHEee €ro YeTBEPTH HA ... CM.

B) Jisenagnaras uacTs orpeaka AB Kopode ero BoCHLMOH
9aCcTH HA ... CM.

2. nuia mpaMoyroabHHKA papHa 48 cM, a IIMPHHA CO-
CTHBJAAET TPETh £r0 AAHHEKM. Haligwre mepEMeTD 3TOTO HPAMO-
VIOJARHEHKA,

3. Inpnua gpaMoyrofsbHEKA paBHa 32 M, a IOMPHHA CO-
CTABIAET YETBEPTHh ero AJHHB, HalianTe niomiaae aToro mpa-
MOYTOALEHKA. :

4, HalfiguTe OIUEY JEeHTHI, £CIH eé [STAS TACTH COCTAR-
aster: 12 cm, 30 cM, 45 cra.

5. a) Ba 20 Mmum Oner npomén 2 kM. Kaxoe paccrosHue
OH NpoxXofHX 3a ogHEYy MuAyry? Beipasmre OoTBEeT cHauala B
KHJIOMETpaX, & DOTOM B MEeTDax.

6) IIpocmorp 5 MyabrhHARMOB zammmaeT 2 9. CHOJMBKO
BPEMEHA ANHUTCH KAMKABIHA, €CNH 0HM OJMHEAKOBEE NG LJIHTEID-
moeTH? BoipasuTe OTheT CHadYaNA B Yacax, 4 OOTOM B MHHYTaX.

6. B tpu Gaskw xoaaika pasnoxmns 36 orypuos. B oamy
fauKy OHA OOAOMKHEIA TPETHKY YaCTh RCEX OTYPICE, BO BTO-
DyI0 — TPETHIO HacTh OCTABIIMXCH, & OCTANBHBIE OTYPOBl NO-
JIOMKHJA B TPeThio OaHKy. CKONLKO OTypIoB B KRN0l OamKe?

¥hnpaskHeEnd AAH IOBRTOPEHHA

1. ¥ron ABC papen 60°. CKONRKO rpaaycop COCTaRISET
[IOJIDRAHS 3TOTO yrna? Tpers yraa? OBe TpeTHd yriaal 4eTBepTh
yrxa? TPH JeTBEpTE VIJa? TPH AeCATHIX yraa?

2. YUro Goapmie: YeTBepTh VIVIA MJIH TPETH TOTC e yrua?
ACCATAR JACTH OTPE3Ka HAX COoTadA YaCTh TOT( #He DTpE{iRﬂ?

3. Xoaskra packiaaazipana B OaHKA DOMHEZODH. B ogry
OANKY OHA MWIOMKHJAA IKWNIOBHHY BCEX NOMHJIODOB, BO BTO-
PVI0O — IOJOBRHMHY OCTABIIHXCH, A OCTANBHBIE TIOMWAODHE OO~
JOXKHIA B TpeTbi DaExy. CKOMBKC ¥ X03AHKH IOMHACPOE,
ecan B TpeThell Ganke ux 67

IMoazcrasra CHavana HARIUTE, CKOJLEO IIOMHIODOB
BO BTOPOHA M TperTheil 0AHKAX EBMECTe.
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4. Haiigure mepumerp ¢uryps! (puc. 22, a, 0).

B___C B K L C
g o ’“
Y 4 : Y
Al = F Al< » D
10 cm 5cm
a) 6)
Puc. 22 Bl 9cm >l
: A
ITogckaaka. a) Cymma miuH g
BC un DE pasua paune AF. ke
5. O6bsacHUTE PasIuYHEIE SRR e Y
cmocobbl  HAXOMKIEHUA IJIOMann o B | ©
MHOTOyTONbHUKA (puc. 23). e y
e 12cm i
Puc. 23

8.2. Yto Takoe apobsn

YapaxxHeHHs IO TeMe

1. Kakas yacts kBazpaTa sakpamesa (puc. 24)?
Kaxyio 3anuce ucnoas3yior Ajad ob003HAYEHUSA Ta-
KO gactu?

Kakaa wacTs KBajpara ocTajlach Hesakpa-
IIeHHOM?

2. Kakyio gacTh roja cocraBaAioT 6 Mecs- pyc. 24
neB? CKOJBKO MeCHAIeB B g roga? B % ropa?

3. Kakyio apo0bk Ha3hIBalOT NPaBUJIBbHON? HeNpPaBUJIBLHOU?
IlpuBenuTe DpHMEpHI.

4. HazoBuTe NpaBMJIBHYI0O M HENPaABHJIBHYIO Apobu co
3HaMeHaTeleM, paBHEIM 10.
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8. ¥ Juuu B KHiDKHOM mxady 120 xpur: % BCEX KHHAT —

b 3
CKABKMA, EF—EOBECTH, ~8—-—¢IB.HT8.CTHK.& H OIHH CJOBREPLh.

Croanxo B mikady KHOATI KaxIOTo BHALZ

¥npamHaeEHn JaA NOBTOPOHHAA
1. Hasosure genurennu umcna: a) 100; ©) 140.

2. Hapopure HaMOOJRLIIGT OOMIME ACAHTEAR AAS QCUCES!
a) 16 n 24; 6) 18 m 27; B) 24 w 36; r) 40 n 100,

3. HazoruTe HauMeHbuIce oOOillce KpaTHoe ANR THCEA:
a) T 9 8) 15 m 30; 8) 10 m 25; r 20 u 15.

4. BepEo 0, uro 60 umcen MOMHO PACOONOMXKHTE B BHAE
NPAMOYTOO&HOH TAGTHNE! TAK, YTOBH B Kaaol crpore GuLIO
5 qucen, 4 umena, B BHAe KBaApaTnoii TabnngbI?

5. HasoBHTe yrom MesxAy 9acoBOl M MUEVTHOH CTpeIxa-
M, eCHH YACH. OoKasmBaiorT 94, 109, 114, 6,

8.3. Ocmonuoe croiicTBO APOOK

VIpaxHeHMA 10 TeMe

1. Kak, HcOoaesya oCHOBHOE CBOMCTRC Apo6i, OTMETHTE
HA KOOPAHHATHOM OpSMO, eAMEWYRLIN OTPE3OK KOTOpOH pa-

BeH 4 KJIeTRaM, ApoDb %? %?
2. BepHOo 1 YTBepKIcHHE:

5 2 _
a) apobu T & PREEEL
6) apobn 2 H 5 Ha HOODAMHATHOH IIPSAMOE OTMEYAroT

1w 25

OOHOM A TOH XKe TOTKOR A(%)?

3. Kax coxpatuTh Spodn —;%96? Kaxyw apodn HAZRIBAKOT
HEeCOKPATHMOI?

4. a) Kaxyo apofp COKpaTHIN Ha 5, eclH B peayJmTaTe
IOAYIHIACH Apolb %‘?

6) Karyo qpo0bL COKpATEIM Ha 3, €CNM B Pe3yJibTaTe II0-

JIYTHIACH JpOGEB g?
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5. Hasopzre TpE Apobm, papHaBIe Kpobm:
1 2 3 45 80
=i 6) = —; -—; —
a3 9% B D A i
fi. a) Beipaawre B merpax: 1 cm, 7 cm, 330 Mn,

9
e) —.
) 12

G) CKOJBKDC CRHTAMETDPOB COXEPKHTCH B % kM? B % KM?
3
= um?
B L KM
¥rpaXHeHHA IAA DOBTOPEHHEA

1. B gnacce 36 yyaupaxca, Ha ypor peEcoBaHHA % W3 HUX

NPHUEESCIH KPACKH, 4YeTBePTE VHAIIHXCA NPHHECNH IBETHEIE
KApaHAAIA, 8 OCTAIBHBE — KPACKH H IIBeTHHE KADAHEAAIIH.
CKONLKO YHAIUXCSA IPHHECH KPACKH H I(BeTHHIE KapaHAATIA?

2. Kakaa 49acTh OUryps, HI00DAIKEHHOH Ha pHCYH-
ke 25, a, 0, agrpanieHa M KAKAA YacThk OCTAJlach He3aKpa-
imeEHON?

QOb6pazen. a) ‘—% =—= -1-, TOATOMY YETBEDTE GUFYDPH

BAKPAIICHA, 4 TPH YeTBEPTH OCTAINWCH He3EKPAUIEHHRIMA.

a) 6} a)
Puc. 25 Puc. 26

3. Karas uacTs OuUrypnl, Hs300paméHHEOH HA pHCYH-
ke 26, 0—e, zakpammena ¥ KaKAA 4YacTh OCTANACH HE3AKDA-
meHH0H?

4. Hazoenre tpu apcbm, paspme gpobn:

5 10 75 | 40
355 Vgt P ™ o
5. Ha30BMTe HAMMeHLIIEE M3 UHCEJI, KOTOPhEe JRTATCA HA
OAHHEE YHCHA: :
1) a) 6 n 5; 6) 3 u 7; B) 2 x 11,
2HYa)3uy, 6) 12 u 4; 5) 10 = 30.
8) a) 26 u 1 6) & n 15; B) 12 n 20.
1 5 4
6. a) BruipasuTe B dacax: 8 CYT.} 13 eYT5 3 CyT.

6) Brpasure B uacax: 1 mna, 29 mmm, 420 c.
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8.4. IIpuseneane gpobeit ¥ o0memMy 3HaMeHATE/O

¥apasxHeHHA TI0 TEMe

1. Kax apobe % OPREECTH K HOBOMY 3HAMBHATEIIO?

2. Kax apobn -:— " % OpUBECTA K 3EAMeHaTeno 367?

3. BripaauTe B OJUHAKOBBIX OOJAX:

a)

1
2

1%

L o oeinl - 1

1
B} = H
B 5 4

9 i B

=3 ry = H =.

1
6

4. IlpuseanTe K HAHMEHLIIEMY OOIIEMY 3IEAMEHATEII0

ApofH:
a)
6)

- AN EA

H

‘!

2 1.5 4 _2 7 1.
a? —-a—, — H 7. = U =3
2> 5 B8 9 3 8 2
2 5,8 8,1 2 3
9° 12 8 4 6 15 10°

5. llpuBeguTe K BHauEMcHLOICMY OOIIEMY JHAMEHATCIIO

Apo0n:

a)

]

B | =t

1

x n)1 EH
10’ 3’ 12

»

&b
o, o,

2-
H E, ﬁ]

B | =

VupakHEeaEHAa II9 NOBTOPCHHUT

1. U3 uncen 3, 5, 7, 11 cocraBeTe Bce TIPABHNbHBIE APO-
ou. Cromsro HXT
A CROABKO HEMPEBUALHBIX LPO0EH MOKHO COCTABHTE H3
STHX uucen?

2. Bripasure B MeTpax:
4 v, b, 8 v, 12 am, 25 oM.

3. BripasuTe B uacax:
6 mun, 6 mua, 10 mus, 12 Mua, 20 ma=e, 90 Mun,

4. Kagys) 9acTh COCTABIALT:
a) yncae 125 oT sanMeHsIIero YeTHPEXIHAUNONO THCI;
0) HauMeHbIHIEe ABYZHAYHOS YHCTO OT HAUMeHLHIETS we-
TLEIPEXBHAYHOTO YHCIA;
B) HauOGONBIICe ABY3HAYHOE YHCIO OT HAMGOJLIIErG YeThI-
PEX3HAYMHOIO 4ACaA?

5. Pura m Buka po/oxesr paspesats 36 abnox ans cym-
KH. PuTa moxer Bce AGAOKE paspesaTh sa 6 Mun, a Baka — sa
3 muH. CKoabKko MMEYT UM notpebyeTca ma Belo paGory, ecan
orn Gyayr paborTars Bmecre?
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6. MeicniesHO cOnm3bTe (UIYpHl BAOJB JUHHW W COEIHU-
sute ux (puc. 27, a, 6). Kakue HoBhle QUrYypHI ITOay4aTca?

Puc. 27

8.5. Cpasuenue npobei

YupamHeHMs N0 TeMe

1. Kax cpaBHHBaloT ApoOH ¢ OJUHAKOBBIM 3IHaMeHAaTe-
nem? IlpuBegure nmpumep.

2 3 3 4
2. K ou: = - G —u =?
aK CpaBHHTH Apobu: a) B " 7 6) > " =
5 7 2 3 5
3. Kaxkasa us apobeit Oospme: a) g mm 5; 0) 7 ??
O6pasemn. a) Ileppas, Tak Kak % > ;—2 Wnu unuaue:

nepsas ,H.pOﬁI:, TAK KaK OHa MEeHblle OTJIH4YaeTcd OT eAUHHILEI.

4. a) Or kycka nedaTsl Kars oTpesajia 4acTh, COCTaBIAIO-
5 -
myio = BCEro KycKa. Orto OoJibllle WM MeHBIIE OCTaBIIeHCH

YacTHA JIEHTHI? 5
6) 3a uac aBTobyc npoexaJ 5 ceoero mapumpyra. CpaBEUTE

9Ty YacTh C IOJOBMHOH BCEro MaplupyTa.

5. Kakaa mua ppobeil mMeHbIUE:

1 1 1 1 2 2 3 3

e = i _— = =3 = ol
a) 3 W 5 6) Z W o B) 5 WIIHA 7 r) - W oo

6. CpaBauTe Apobm:

3 2 4 5 4 2 7 1 3 1

== -t o o o G — -3 — P -
a)4n3, 6)5116, 3)9n3, r)8n2 ,z:)w 2

7. Menbie uau 6GoJibIe IIOJOBHHEI JIATPOBOHM OaHKH Ha-

[IOJTHUTCHA BOMOI, ecjy BOJBI B HEE BIHUTH:

a) in: 0) L.

2 3
— X Za,r) =—n?
10 6 BEE e
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YupamHaeHERn gAA MOBTOPpeHMS

1. OamE TypHCT MOKeT NpOITH PAcCCTOAEHE OT OOCENKAa
Zo mpucrany 3a 69, a apyroi — 8a B 4. Kro npohiagér 3a uac
Sonbmree paccroaRme?

2. HazsoBaTe B IopAgKe BO3PACTAHHS Apodn:
33 19 27 41 11 21

6 20 28 12 150

9’ 24’ 40’ 487 200°

4. ¥YpeaaqeETes HAM YMCHLOIMTCA BEJHUARA ApobH, ecim:

a) YHCIAHTENE YBENUINTE B 2 pasn;

6) sHAMeHATENh VBEJIAYATE B 2 pasa;

B) YHCAMTEN: YMEHBUIHTH B 2 passa;

I) 3HAMEHATENEs YMEHLIIWUTE B 2 paas?

IIpusenmaTe puMep, oGOCEYIHTE OTBET.

11119 380

2’ 20" 5’ 20" 100

CTABATE BMECTD 3BE3A0YKH, YTOGH HOJYIHJA0CH BEDHOE Hepa-
1

)
BEHCTBD — < % < -7
10 10

8.6. Harypaapasle 9ucaAs H Apo0H

3. Corparure npobu:

5. Kakye m3 gucen 1, MOIKHO IOOX-

¥rupaskaeHHA 0O TeMe

1. Kak sanucarr HEATYpDaANbHOE YHCAO E BHAE Apoln ¢ faH-
HHM sHaMeHaTeneM? IIpmeegwre mpumep.
2. Kax MOMEO cpaBHKHTL YMCIA:

11, 12, 15, 23
a)4HE, 6)2}1—5-, B} 4 1 e ry 3 u 7?

Obpasen. a) HarypanbHoe umMeao NpescTaBEM B BHAE
Apobu co agamenateneMm 3, Hmeem % = %, 3HauuT, 4 > 1?1

3. Macca feCATH OAMHEAKOBBIX AMEIBCHHOB 3 Kr. Yemy
PaBHA Macca OZHOrO AIeIBCHHAT

4. ABTOMODHIHCT 3AMETHUI, YTO HA OYThH Aiampoi BOO xm
norpebosanock 40 1 Gensuea. KakoB pacxop 6emsmea Aa 1 KM?

H. 3a 50 MuH znerTpruka Opomaa 70 KM. Boasme uim
MeHsmre 1 KM OHA npoxoamna s3a 1 Mua?

6. KaxuM HATYDANhABIM 4MCJI8M DABHBI Apobn:
6 7 8 12 10 50
2°7°1° 710" 10
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VopaxHeHEWA AJA NOBTOPOHHA

14 40 24 4
1. i z
a) Kakuwe ua ppoGe Il 70 75 DasHI 7?
12 14

5) Kaxas w3 pamHEx apobei
K& MeHBINe %?

10 ETRET Goablze, 8 XA-

. }_’E 26, 29
2. CpaBHuTe: 2} 3 ¥ 5 6)5n 5 B) 10 1 0"

3. Mpuseamte apobn -:— K sHaMeHatensam 15, 25, 50, 65.

4. Brpasure B Metpax: 10 cn, 40 cm, 7Th em, 150 cn, 220 em.

5. BLIGHCIHUTEe MEPHUMETP PABHOODEAPEHHOTO TPEYTONBHHKA
c GoxoBoil cTopoHol 8 cM B ocHoBaHHeM 10 cm.

6. Kakue cBolicTBa eCTh ¥ KBAaJpPaTa, HO HET ¥V APYILHX
NpPAMOYTOJBHAKOR?

1) Bce yraer npaMbie.

2) Bee cropoHEl paBHHI,

3) HnzaroHanH paBHH.

4) OuaroHanms B TO4YKe HEPECEUeHHA JASJNATCA IMonojaM.

5) Muaronaym lepeceKaloTCs Do OPAMBIM YPAOM,

7. Tlepumerp npamoyroiasEuKa paseH 60 M. Kakumu ganc-
JAMH MOTYT BHIDAIKATHCH AAWHEI CTODOH 3TOr0 NPAMOYIOJL-
HHKA, ©CJH H3BECTHOD, YTO OHM KPATHE 97



I'naea 9. [eilicTBua ¢ apodaMm

9.1. Caomenne u BHUNTAHHE Apoleil

¥npa:kpeEHd mo TeMe

1. Kar crragmEBaloT ApobH ¢ OJHHAKOBWIME 3HAMEHATE-
naMu? TIpoHAnowCTpUpYiiTe OPABHAIO OPEMEDOM.

2. BunoxsuTe cnoxkenue:;

5 4 10 7 5 11 | 3 B

3 0=+ Bl—+ = TV =+ =5 n)— + —.
6 Pt et VT T N

4. Kar cRAAARIBAIOT APOGH ¢ PASHWMM SHAMEHATEIAMAT

C.noay';nfre zpoba: 4 B 1, ln 1. l}{E' L H 1

"5 6872737947 67

4. YeM HETEpecHO paBeHCTEOC:

4 4_4-4 3 3 _3-38

V58350 9% 358
IIposeprTe KaxkA0e U3 HHUX.

5. Bura u Koaa Geryr mascTpeuy APYT Apyry. Paceroaume
Me;RAy HUMH BuTA Moxer upoGemars sa 5 mupH, a Koam —
3a 4 MEH. Ha kaxym 49acTh COKPATHTCH PARCCTOAHHE MEXKIAY
auMH deped 1 MHH? CocToMTCA M MK BCTpDeua depes 2 mme?

3
2oy
2) 15

o | ba
=I| Do

=~1j o
1]
o]

B) - —

S| o

¥upamxHeawsn AIA NORTOPEHAN

1. Bepua sim 3anvch:

a) 50:9=15 (ocT. 5); r) 65:6=11 (oer. 1);

6) 36 : 8=4 (ocr. 2); A) 89:3=12 (ocr. 3);

B) 43 : T=6 (ocT. 2); e) 45:4=11 (ocr. 1)?

2. HazosuTe HEeDOAHOE YACTHOE M OCTATOK NPHE AeNeHAH:
a) 37:5; B) 556:7; o) 100:9;

&) 40 : 6; r) 36:8; e) 132:12.

3. Hasopnre HanMeHbIDee 0fliee KpaTHOe THCET:
a)12 ux 9; B) 18 n 12; A 3, b u 20;
6) 6 m 15; rt4, 81 10; ¢} 7, 6 u 14.

4. Buramcaure:

3.3 5 4 2 b5 11 2 7 17 5 S5
sta g O g-gto Bl S Y R et
Vets s V9o Y R Vaam m
5. Hasorute TpH apobu, papmbie OaHHOH Apobu:
9 10 25 1
a) —; 6} —; — =
‘7w O DTt U
9 55 87 ™
6. Cpas ! — H —; — " —.
DPABHITE ,q;poﬁu a) TRT, 6) 30 ¥ o
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9.2, Cmemanasie npoln

¥YupamxHeERA IO TeMe
1. Kax guTatoT SAOHCE 4%? CpasHHTe THCHA 1% " 2=,

2. Kax BHACIAHTEL OEJVIC 2ACTH M Apeln %?

CpasaHTE “THCTL % u 3.

3. MpogosxuTe NpeaaOXeane:

a) ecou 67 : 5=18 (ocr. 2}, TO %Z =.,..3

6) ect B8 :7=12 (ocr. 4), TO 1—8 = e}

B) ecmn 155:8=19 (ocr. 8), To l_gi =
163

r) ecoim 15631 T=21 (oc1. 6), TO S = e

;) ecan 73 :4=17 (octT. 5), TO Z‘-f-’ = e

4. CpaBHuTe UnCaa:

1 1 1 2 1 i2
— R _— 1_; - =
a)12314,ﬁ)23_1{ 3 3)521{

9 .2
i2 8, 2%
5 T 3 ¥ 23

8. Kax nmpencTaBHTL CMEID&HHYR Apolh 2% B BHIE He-

OPABANBHOA Xpodu?

VupaxaeEnd TAS NOBTOPeNHd
1. Haitgare cymMy npobeii:

11 g1 1 1 1 1.1
a)gn3$ 6)4373 3)111{5' I‘)ﬂl’l5-
2. Hajigure pasHocThs Zpodeii:
a)-l—nl' 5]£nl' B)iui" r)lal

2 8 48 10 20’ 3 9

3. Toruap MOMKeT BHOOJHATE 52Kaa 3a 4 IHS, & ere yde-
UK — 38 8 gEed. Kaxymw uyacTes 3akaza OHH MOT'YT BEIIOJEHUTE
3a 1 gens, paforad aMecre? BIONEAT AU OHHM Beck 3aKAZ,
paboras mrmecre, an 2 nua? A aa 3 pua? :

4. Jlenna » Kars DepeOMCHIBAIOT CTUXOTBOPEHEA. JleHa
mepernycans CTHXOTBOpeEue, B Koropom 150 sEaros, €O CKO-
pocreio 40 3HaKOB B MuHEYTY. KaTf mepenucana CTHXOTBODe-
e, B KoropoM 160 sHakoB, c0 cKopocThid 50 3HAKOB B MH-
BYyTY. KTo M3 BEMX 3aKOHUHJ UEPEenUCHBAHHEG DAHBINE?
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3, Halinnre HepagecTHRIE MHOENTENb:
a) 2-x=9; 6) x-8=20; =B)9-x=12; 1) x-156=40.

8. CpanuuTe 3HAYEHMA BHPAXKeHHIH!
ay3:2m 6:4; B) 13:3u 7:2;
0) 7:3185:2; rN6:5m 5:4.

9.8. Caomenue M BEIUNTAHHE CMElIAHHBIX Apobei

¥YupaxsaeHUs 0 TeMe

1. Macca 1 1 GemzmEa -3— kr. Yemy pasna Macch 2 g OeH-
apua?

2. Ha cKOIEKO:

a} 2 M Gonnbmle, YeM TDETE METDA;

6) 3 m GoabDie, YeM NOJITOPE METPA;

B) DOJNTOPA METPA MEHbINE, dem B M;
r) YeTBepTh MeTpa MeHbule, dem 4 m?

3. HaiiauTe HeuzBecTHOS YHCAOQ]

3 4 3 1

4 =1 2_ 9 _ oy =99, _ii -0
a)5+x l,ﬁ)x+17 2: 83— «x 24,r)x 12

4. PacCKa)XHTe HA NDHEMepe BhIpAKeHIA 2%+ l—g-, KAK

BEIGHCIHTE CYMMY CMEIIAHHEIX Zpodel.

7
5. Tlpescrarere YHCIO 5i~5» B BHJAC CYMME CMELISHEEIX
apodeti.

¥rhpakHeHEHA IaA NOBTOPeHHS

1. Vron ABC npamoii., CKXOJLKO IPAZYCOR COCTABIHET 10
JI0BHHA 3TOre yraa? Tpers yraa? Ase TpeTH yraal Aecarad IaCTh
yria? TPH JgecsTTHIX Yraa? OZHA OATa’ yraa? TPH OATHX
yraa?

2. IlnmEa TIpAMOYrONLEHKA pasea 18 cm, a MApEHA CO-
CTABRAAET TpeTh ero ZiuuHbl. HafimaTe meprmeTp M IA0OINAZE
2TOr0 NIPAMOYIMNIBHHEKH.

3. BoxoBaa cropoHa DABHOGEJDEeHHOTO TPEYTONBHHKA CO-

2 o
CTABJSET 7 €ro OCHOBAHMI, npnune xoroporo 12 cem. Hafiaure

OepHMETpP 9TOT0 TPEYrOJBHHKA.
4. ¥oTaHopUTE 3AKOHOMEPHOCTh B PaRY qucen

13—1, %, 1—71; ... H HABOBNTE TPH CAEAYIOIMEX THCIA.
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8. MosaruyHHK MO)KeT BEIIONHHUTR 3AKA3 38 5 AHell, a ero
yieHux — 38 10 aneit. Kakan gacrs 3axasa GygeT BRIOJHeHA
34 OgME JAeHL UX coBMecTHON paboTmi? Kakas uacTe 3aKasa
OCTAHOTCH HEBHIIOMHEHHON Yepes 0IHMH AeHb HX COBMECTHORH
padoTnr?

6. a) Brupaswre B Tacax:
la 20 Mmn, 34 15MuH, 29 45 mae, 19 24 MAER.

6) BripasHTe B yacax M MHHyTax:

5. Tq 100, 100
4 737 30 ' 40

7. Paccrosinne or MockBel 10 Tyaer 175 kM. Cepreii nna-
HHPYyeT €TI0 Npoexark co ckopoctbio 70 KM/41, CKOIBKO Bpe-
MEHHK OH ILIAHHPyeT 3aTPA&TUTE HA BECEH OYTh? B selicTBHTENL-
HocTn Cepreit Beiexasx @3 MocKEEL B 18 4 i eXAT CO CKOPOCTEIO
50 kM/4. B Kaxoe BpemA o mpuber B Tyny?

9.4. Ymuoxenne apobei

YHOpa:XHeHUI 0 TeMe

1. Kax ymuoxure Zpobt Ha apo6s? IIpownnmcTpapyiiTe
OPABRJIC TIDHMEpOM.

2, 3maueEre Kaxoit M2 cTenexedl GonbLIIe:

2 Y] 2 3
1 1], 3 3
a) [2] MIH [EJ i 6) (2] 28) 04 {2J 7
3. Kax NepeMEOMKHATE YucaAa 7 H g? 1% u 37

4. Haftnnre mpousseserue apobeit:

1 1 1 6 2 9 4 15 a2

FR T 2 ¥ o3 = H — B s H

B g O guy B gugs Dougs Mg
Yupaxueenuns JIf MOBTOPeHHT

-]

1. BepEo a1 pPABEHCTBO:

2 2
1.35_1 3 3, (8)°_3 .6
— —:—.._; 6 — — _ "-'?
B 2tiT3q )[5}"'(5) 575

2. BruucoanTre;

1,3 2 5 3 5
— —— . - _ —_ d " — — ; 3 " -_——
8) = + 4; 6) 8-1; m) 12 [ + ) ) {1 6]

IMoackasxa. Jasa Beipamernull ) U 2) MOYXHO BOCHOJE-
30BATBCH PACTUPEREAUTENHLHEIM CBOMCTROM YMHOMEHUA OTHO-
CHTEJABHO CHOXKEHUA (BEIUUTAHWA).
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. 5 2 8 10
3. Kax =, =, =, —— HeNIL3
vio 13 apobeit s’ 5’ B0 300 EeNL3A NPefCTABATH
B BHAe Apobu co sHameHarexem 307

4, O8O0 N3 AaHHEEIX paBeHCTB HepepHoe. Kaxoe?
2_ 4 6 4 8 9 3_15

a) ==—; 6) -==i ; ==

) 7 )3°% 1T : 5 25

14’
5. HagoeuTe B NMOpPSJAKEe BO3PACTAHMA (3aTeM B OODAAKeE
yORIBaAEMA) wHCIa:

gl L2 1
5 2 b 10
75T
Vg lyy s
SPPR N §4
6. Kaxoe B3 udycena g, 1853, %, g HAXOAHTCA HA KOOpIH-

" 3
HATHOH TIDAMOA MEXAY THCIAAMH ¥ 17

3
I[loacxaaxa. Yucna z u 1 pABELI COOTBETCTBEHHO YHAC-

6 8
aam — H —,

8 8

7. a} B HOHKYpce UTemoB mpuHAnu yuactHe 60 pebar.
IlecATAaA 4aCTh M3 HUX NOmy4nsaa opuasi. Ckofbske pebar mo-
AYSHAK OpA3HT

) B copeBHOBAHHMAX IO INABAHHK) [IPHEAINA Y4aCTHE
5 yuamuxcs, YTO COCTABWAQ IIECTYIO YACTh YIANTHXCA KJAC-
ca. CRONMBLKO BCETO yvaInmxcA B Kiaacce?

B) ¥V JeBATH y4amuxcdA, COCTABAAKIIHX TPEThE KIACCA,
JCHE POKJAEHEHUA B 3UMHME MecAlEl. CKOILKO BCeTo yIaIMXcH
B Kiaacce?
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9.5. HJeaennme apoGei

YOpamHLHUA N0 TeMe

1. Kak, MCIIOAB3YA CBOMCTBO B3AaUMHO OBDATHHIX Apobei,
HaiTH HB]IBBBCTHOG tIHI(E."'IZC) B PABEHCTRE:

2. Yemy paBHO npomussenenne mppodeii:
8 38 7, b 8 86
a, == B) === ?
) 4 47 3 ) 6 0 5
3. Kax pasgenurs apobe Ha apo6s? IlpewurocrpHpyiiTe
OPABANO OPHMEpOM.

4. BrramenuTe:

3. 2 1 2 3.1 3 1
__—— -1 = - =3 :1—; I =
Bl 7y Ogiyp BMyigp nl:ilm m2:ilg
5. PasmeanuTe HATYPANBECE YHCIAO HA APOOH:
2 5 ] 2 5
= 20 : =; = = e
a) 24 3 6) 20 2 B) 30 rt r) 40 5 n) 46 m
6. Pasnennte apof: Ha HATYDATRHOE LHCIO:
4 5 2 3
= 20; = 1 30: = :14; -
a) 5 20; ©) 5 30; &) - r) 5
¥npaxsaeHus An4 NOBTOpPeRHT
1. Beurcnonre;
2 b 5 2 i1
24 . =; 20 .- =; 30 . = 40 - =; =
a) 3 6) 20 2 EB) Py r) 5 o) 45 5
2. Hafianre HeHaBecTHOR YmMCHO:
4 = i' § 4 -— l' .]; - —3 a * 1 = l
3)5 x—g, 6) i g B) 12 =1 ) 3:.4 7

3. Kakoe M3 umcen HA KOODAMHATHOLR OpAMOH OGanme

K THCTY %:
a) 0man 2; 6) 0 wou 1; B) % ung 1; r) g IR %?
4. HasoBrre Kakoe-HmGyahL wHceno, Goabmee 1, HO MeHB-
a
ImIee E.
5. Cpanmrre
3 2 3.2,
&)42—342 B)E-g}lg.s,
2 8
- = . 80; Z2; 5.
5)330131:3 (] r)42n4



6. /Tlse mMoTOpHHE JIOAKH OAHOBPEMEHHO OTHANHIH OT
mpUMCTAHEH HABCTpPedy ApPYr ApyTy. llepBas Moser NIpOHTH
PECCTOHHHE MeKXy OpHeTapsMa sa 4 a, mropas —3a 54,
CoCTOHTCA JIX HX BCTpeda yepes 2 a7

7. Uro Gonsme: &) ueTsepTs 0T 60 mam Tpers or 50;
6) JecsTad 4ACTB OT T MUK OATAA 9acTh OT 3;
B) mecras 4acTs or 130 unum nsaras zacrs or 1007

9.6. Haxoxaeaue JaCTH OEJOro
H I@J0ro o €ro JactH

¥YupaxXgeHEAd 00 TeMe
1. [To RAKOMY OpaBAXY HAXOLAT Y&4CTh OT Ieaoro? Kax
. 7
mafitTm — o1 100 cm?
10
2. B mxony npueeamu 300 sxzeMunadapoB yiIeGHEIX NOCO-
Guit, mpgém 1-36 M3 HAX AIA OATHRIACCHEKOB. CKOMBKO IIpH-

Beauyu O0cobMB af OATHKAACCHBROB?

3. Pemnre 3afauy Aasyms cnocobamn.
a) Typuer Npomeén B mepBHi AeHk 21 KM, & BO BTOPOH

v 3
feEb OH NpPOmén paccrodnme, HA MeHEIIee NPeRLITYIIero.

Kaxoe paccTOfHME Dpoméi TYPHCeT BO BTOPOH aens?
6) Hz 24 pATAKIACCHUKOB % CHAKIT 3AYET MO LPBIMKAM

B ANMHY, 4 OCTAJBHbIE WrpaloT B Bojdeibon., CkoibKO pebar
urpaer B noaedibon?

B) Ha arcKypCcHI0 DPRILIN % yyamuxea Kiaacca. CKOnbKo

OATHKJIACCEMKOB He DPHIINO HA PKCKYPCHIO, €CIM B KJIacce
yamres 36 denoBer?

r) B meppwiit aens QA mpouwTala % CTPa&HNN, paccKalsa,

ONYGNMKOBARHOTO B JKYPHAJIE, & BO BTOPOH — OCTABIIVIOCH
7acTE pacckassa. CKOABRO CTPAHHKLD DACCKA3A OPOIMTANIA Oxaa
BO BTOPOH JeHb, ecanm Ecerc pacckas saHmWMaer 21 crpaHuany?

4. Tlo KaKOMY NDPABKIY HAXOAAT LEJ0e [0 ero JacTA?
CROJBLKO MHHYT IPOJJIHTCH HIPA, €CIM €8 4acTh, HALPHMEpP
2
3 cocrapageT 12 mun?

3
A eenm 12 M¥H COCTABAAIT 3 NPOAOIAKHU TS ABHOCTH HIPEL,

70 KAKOBA TPOJOIKHTEILHOCTh HIPHI?
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3. a) B rabunere maTeMaTHKM mocTABMAM 15 KOMIbIOTEe-

3 -
POB, YTO COCTAEHJAO 5 OF o01rero yncHa HPHBeadHHBIX B IIKO-

Ay KOMOBIOTEpPOR, CKONLKC BCENO KOMIBKITEDOB TPHBE3JIH?

6) B cnopraane 24 dyrOonpEbIXx B BOMTEHBOMBELIX MATeIR.

3
P$YTOOJLHLIE MAYH COCTABIAIOT s Beex Maueii. Cxonbko Bo-

aeitbonpHblx MAYed B crnopraate?

¥npaBEeHHR 1JA HOBTOPEHMHA

1. Onsa saxpacu/a YETBEPTh KBAJDATA SKEITHIM KApaHa-
oM, a BOCBMYK TACTh — KOPHUHEBHIM. Kakymw 4acTh KBajg-
paTa 0CcTalOCE 3aKpaCcHATh?

2. Rorga Koxs npobfexxanr % AHCcTARINK, BUTa npobexan
g aTOH nmeraruun, Kro ua Mansumkop Gexan GricTpee?

Moncrasxa. Cpaseure Apofil Mo OPaBUAY CpABHEHHA
Apobeit, a Taxxe rpadHIecKM, U3OGPAIAB AHCTAHIIK OTPE3-
KOM.

3. Kax Hafitu TpeThi0 wacrs cymmer: 194 18+ 15+147?
ABE TPETBMX OT 3TOH CyMMBI?

Ilogcxaswa. Haiizure cymMmmy, memonnsys mepemects-
TENLHOE CBOHCTBO CHAOMKCHHA.

4. Halizure xBe CeALMEIX OT CYMMEI
27+28+29+30+31+32+33.

5. a) Komxe 86 mecanmes, a BOIPACT KOTEHKA COCTABIHET
2
5 BOSpacTa KOMIKH. Ha CKOJMBKO MecAneB KomKka craplue

KOTEHK&? 5
6) Illenxy 10 mecaues. Ero BospacT cocrasiamer 5 B
pacTa cobaxkn. HaiizuTe Boapact cobaku.

6. Hafinnre sBayenHe BRIpaXKeHUA:

13 1 1.1 1
&)4 (1*5), 5)15—'[§+1+E].

7. Baiunenure:

2 3 3 2
10 : = - —; 6) 15 £ - =,
a) a 10 ] 5 15




9,7. 3amauM Ha COBMECTHYIO paloty

YnpaxHeHAa OO TeMe

1. OguE MaxAp MOMKeT DOKPRCHTH CTeRY 3a 24, a ero
VYeHHK MOSEeT HOKPSCHTh Taxkyw ke cTeHy sa 44, Kaxyroo
4acTh 3TOM CTeHL! OHHM mOKpacAT 34 14, paforad pmecre?

2. Iiea Geryua cTaproBajgM GAHOBpeMeHHO, IlepBuii mpo-
fesmall THCTAETAIO 38 5 MHMH, a BTopod — sa 4 MaH. Ha Karywo
YACTH AMCTAHNHH BTOPOi COOPTCMEH ONEDeXaJs NeNRoro Kax-
AYIO MHHYTY?

3. Brrunrcapre:
11
3’ 3

1 1
1|+ =1
0) [6 12}
4, Hpa = Buma pexyr 40okm gaa cymike. Hpa moxer
paspesars Bee a6aokn sa 6 mun, a 3upa — aa 3 MuH,
1) Kaxyio uacTe s610K OHM paspeRyT 88 1 MHUH, eC/H
HATHYT padoTy OAHOBPEMEHHO?

2) 3a CKOXBKO MHHYT OHH DA3pe:XyT Bee AGaoxu, paboraa
BMecTe?

1
a)E

5. IO0pa u erc mnagmuii Gpat xpacar zabop. Hpa momer
HOKpPAcHTh Bech 3a60p 3a 4 4, ero GpaT KpacHT B 3 pasa Med-
NeHHee. .

1) Kaxyio uacts 3a6opa OH# TOKPACAT 3a 11, eca:m HAY-
HYT padoTY OZHOBPEMEHHBO?

2) 3a cxoILKO UAcOB pefaTa NoKpacAT Bech dalop, pabo-
Tag BMecTe? _

Yupaxaesus A8 IIOBRTORNeHHA
1. BenocuneaueT egeT co cropocteio 20 km/4. Kaxoe pac-

CTOAHKE OH IPOeHeT 3a % a? sa mosaTopa gaca? aa 1l q?

2. Cepre maéT ¢o cKopocTei 6 KM/4. 38 K&KOE BPEMA
oH mpoitzér 9 km? 3 xkM? 4 kM? moaxunomerpa? Kaxoe pac-
cTosEMe OH mpoitzér 3a monuaca? sa 20 MuH?

3. YeMy paBHA CKODOCTH TYPHCTAa, €CIB OH IpOII&m:
a) 10 kM 3a 4 u; B) 6 KM 3a moaTopa “Aaca;

6) 2 kM aagq; r) 21 gkm 3a Hu?
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4. He pzamucnadn, oupesenure, 3HaUYeHHe KAKOT0 U3 JaH-
HEIX BEIDASKEHMH HaHMeHRIIee, HamboNLimee:

1 1 1

1 —_— _;

) 2 2 2

1 1 1

2) =.=-= H

) 3 3 3
5. Buiaucinre:

1 2

al-1-5

1)’
6)1—~3-(§J,

O [t B3| =

"3+1I'4+1'g'5

B3| = B =
OF | = B =

1 1

-
»

1 1

.24+ 2=, 2- - 4,
+3 3+44

6. CpaBENTE AHAYEHHMS BRIPAXKEHHHN:

B) 15:40 u 11: 223;
r} 13:52 n 15:45.

7. a) Haiigure nepuMeTp IDAMOYroiBENKA, OAHA CTOPOHA
KDTOPOTO — M, a4 ODYyras CTOPOHA ANWHHEE £6 Ha L M.

a) 15:24 u 12: 86;
6) 12: 21 u 15: 30;

10

10

6) Hajdiznre nepumerp IpAMOYroJbHHKSA, OLEA CTOPOHA
KOTOporo 1—— M, a Apyras CTOpOH& KOpode eé Ha 1 M.

10
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I'naBa 10. MHOrorpaHHHUKH

10.1. T'eomeTpuueckue Tejla M UX H3o0pakeHHe

¥YnpakHeHHA IO TeMe

1. PopMy KaKOro reoMeTpHUYECKO-
TO TeJa UMEIOT aleJIbCHH, HaKeT MOJIO-
Ka, IIamKa KJIOyHa, BaroH, mucrepHa?

2. PaccMoTpuTe  MHOTOTPaHHUK
(puc. 28).

a) HasoBuTe HMIKHIOIO H Bepx-
HIOI0 I'paHu MHororpaHHuka. Kaxyio
dopMy OHU HUMEIOT?

6) HazoBure pébpa wMHOrOrpaH-
HHKa, cxoadmuecda B BepmmHe O.

HaszoBuTe BCe BepPIIMHLI, B KOTO-
PBIX CXOAATCA BHAWMEIe pébpa.

B xaxoii BepiIMHE CXOOATCA HEBHU-
nuMele pédopa? Hasosure ux.

3. PaccMoTpHTe MHOTOTPaHHHK
(puc. 29).

a) Kaxkyo dopmy mmeior ero 6o0-
KoBele rpanu? HazoBure [aBe cMex-
HBIEe TPDaHH.

6) HasoBure pébpa MHOrorpaHHu-
Ka, cxomamuecss B BepmuHe E. Kakoe
M3 HHX HEBHAHUMOE?

HaszoBHuTe BepIIMHY, B KOTOPOH
CXOJATCA BCe HeBHAHMMEIE pébpa.

YupaskHeHMA XIS NOBTOPEeHUA
1. Cpean paHHBEIX 1pobeii BeiOe-
puTe Apobu, paBHEIE %:

9 45 7 15 375
16’ 60’ 100" 25” 500

2I[aﬂmqucna3—5 l

3
100’ 10° 8’
Kakwe m3 HuXx Ooabime —?
3. quucua're:

1 1
a)l—— o >

1 5
6) 1-2- {E} I‘)36-(—12+—

Puc. 29



4. Briazeanare:

i _1- l. ’ 1. _]_'.. .
a) 1 2 ; B)l1--4+1=-5+1>-12;
_13' ——  — m——

6)1+4-[], r) 48 [12 1).

5. a) B apyx Memxax 48 xr xapropeas. B oZHOM U3 HHX
Ha 10 Kr meHbIle KapTodend, yeM B ApyroM. CKOABKO KBNO-
TPDAMMOE KAPTOPETA B Ka)KAOM MelKe?

6) B aepyx memxax 48 xr xaprodens. B onHOM M3 HMX
B 3 pasa MeHLOore raprohens, wem B ApyroMm. CKONBKO KHIO-
TPAMMOE KapTOpe/ s B KAmA0M Memee?

6. a) I[lonTOopa MHTpa COK& HAZO PAdiNTL B DAHOUKH IO
200 mn. Croasko DOXHEIX GAHOUEK IOXYIATCH?

Hoagckaara. 1 a=1000 mn.

6) HDouma opooexa xysHeunks 60 cm. Kakoe HarMeRbIIEE
UWCI0 MPEEKEKOR MY BYMKHO CAEJATh, UTe(BI Npenaoaers 2 m?

10.2. Ilapannenenumnesn

Yupaa: HeHHHT IO TeMe

1. Cpeau DpefMETOR, OKPYIKAIOM{MX BAaC, HAS0BHTE T¢,
KOTOPHIE HMeIOT (POPMYy ODpPAMOYTOJBHOI'C NApalieslenHIeNA.

2. Kaxyw dpopmy unmeer yuebaux? Hasosure ero mpumMep-
HHe pasMepRl. Haftiaure mepumeTp ero 06HOMKKH.

3. Brifepure pasBépTRy Ky0a cpeaH MHONOYroJbHHKOB,
H3O0paREHALIX B8 pucvHEKe 30, a—a, n HaligpTe mICIOanks Io-
Heo ToBepXHOCTH RyDA.

4. PaccMoTprTe OPAMOYIOJbHBIH DapaafeNnelHOe), B OCHO-
BAHHH KOTOpOro Keaapar (pmc.31). Hailtaure nnommane €ro
NOJHOH TCBEpPXHOCTH.

Yupaxueaus A8 NOBTOPOHMA

1. IIpoeox muuHol 6 aM corEyau B {popme Kpagpara. Yemy
papHa cropoma xeazpaTta? A nrommaps?

2: Hs xycra nmposoja anuaoit 30 ¢M cOTHYIH TPAMOYTONLEEHK
co cropoHoil 8 cm. UeMy pAEHK [ANMHE CMeMHBIX CTOPCH
noxnyunpmierocsa npaMoyvroaranka? Hailizmre ero miomadb.

3. CpasEuTe THCIA!
a) 2* n 4% B) 5% n 3%
6) 5% u 3%; r) 20° u 44,

4. Ha#tmare yueaa, Kyd KOToporo paresH:
g) 27; 6) %; n) 64000000.
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a) G) B)
Puc. 30

B. B cOpeBHOBAHHMAX IO NPBIKKAM
B AJVHY OpMHAIH y4actrne 36 ydamu@xcd.
TpeTsk H3 HUX — NATHKNIACCHHKH, A OCTANB-
HEIE — MIECTHEIARCHAKH. CHKONBKO NISCTH-
KJAACCHHKOB YUSCTBOBAJIO B COPEBHOBANHAX?

6. B mxoxe 60 maTuxaaccHUKOR. B cnap-
TAKBAgEe NPHHAIN YYacTHe g BCEX Y4a-

IQUXCHd HATHX KJacCoB, CKOIBKO DIATH-
KJACCHUKOB YYACTEOBAJO B CHApTAKuajge?

Bem
Puc. 31

7. B KOHKYpCe UTEI0B ONPH3Bl HOJEYYM-
am & y4YamuXedA, 9TO COCTABANO BOCEMYIO
YACTE BCEX YUYACTHHKGE KOHKypca. CROJBKO BCEro YITENOBR
YYARTEOBAIC B KOHKYpce?
2
8. Koraa BricTyoHIn E BCEX VUACTHHKOE KOHKypCA MY-

3BIKAHTOR, OCTAIOCL BLICTYOHMTE ACCATH rATapacraM. CroapKo
BCEro My3bIKAHTOE YYACTEOBAJO B KOHRYpee?

10.3. 0opéM napalrexenuIena

¥HpAKHEHHA N0 TeMe

1. Croapxo KyOxKoB ¢ pebpoM 1 MM DoMemaeTcd B Ky-
ke ¢ pedpoMm 1 cm?

2. Cronbiko ®RyDbEKOB ¢ peGpoM 1 ¢M nroMelIaeTcs B KyOu-
xe ¢ pebpom 1 mM?

3. Bo croabke pad odbém Kybuka ¢ pebpom 1 amM mesbime
obeéma Kybura ¢ pedpom 1 M?

4. Mo xakoMy OpasAny BRUUCIAKT 00BEM IpAMOYIOIB-
HOT'O aparienenuuesa?
ITponmoeTpEPYATE TPARIIO TDEMEPOM, HCHOIEIYA pHE. 31.
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5. Haiigure ofnéM Gaka, MMenoniero gopMy Kyba ¢ pedpoM:

a} 30 cmM; 6) 5 am; B) % M} 1) 1% M.

6. Hafigure 0658M akeapuyma B $opMe OpAMOYTOJIBROCO
napaeenunean, UMEIMEero pasMephl:

a) 3am, 4am =1 T am; 6) 1M, —;-M " gm.

MEuIcTEeHHD TPEACTABBTE KAMABIA AKBAPHYM; OIpPeNelInTe
MAOIAAE €rc JHA H KaXA0H H3 DOKOBRIX IDAHEH.

YrnpamHeHHA JaA NUBTOPOHUHA
1. 3mas, uro 2'9=1024, natizure 2°, 28,
2. HasopnTe aaumenkinee ofmee KpATHOES JIA SHCEI:
10 15,12 1 8, 15 u 9, 12 m 15, 30 u 40,

3. BriumecnuTe:

11 11 1011
a) = + ——; LA 243
]21 10 B3P M3-31ts

1 1 1 1.1 1
HLl+l; pl-ol glsl_ 1
)5t w Pi"9 P35tz 6

4, BEIOONEHMTe NPHKHAKY CYMMEI JJIMH

591 m+ 304 M+ 825 M+ 167 m,
OXPY¥IIHE CoaraeMele A0 CTApPIOIEero pai3pAaga.
5 Haﬁp;n're BEIHYHHY:

a) Tﬁ roropoit cocrapnaior 300 r;
6) ﬁ roTopoit cocrasaawr 400 mr;

1 -r -’
B) i RoTopoR coctaraamwT o) Kr.

9 6. Crakan emewaer 180r xpynow. Kpynoll manoasiamn
= prakaga. CKOJABKO eImé IrpaMMOB KPyOEl NoTpefyercs, UTo-

6Bl HAIONHHTH CTAKAH A0 Bepxa?

7. Ana nprobpeTeEUA TPeHAREDPOB M OJeKAL IJIfA CIIODPT-
Kayta Opino Buigenedo 100 Toic. p. Ha NOKYOKY TPeHAREPOB
HCTPATHIH CEeMb ACCATHEIX CYMMHI jIEHeT, 4 Ha HOKYIKY CIIOD-
THBHOH OAE ALl — TPET: OCTABMIEHCA CYMMH. CKOIBKO HeHET
OCTANOCE?
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10.4. Ilspamuna

¥npamxpesHa mo TeMe

1. Eciip B OCHORAHHE HHPAMHAE JEXCHT MIECTUYTOINBHHUK,
TO KAK HASEIBAIOT TAKYI napamuay? CroIbK0 ¥V Eeé BepIIHH,
péfiep, rpaseii?

2, Kakywo ¢opmy pMmemst GORKOBBE TpaHA NHPAMHARI?
V karRo# DHpaMHAB BCe IPAHE — TPEYTONBHHKH?

8. Kax Ha3mIBASTCH NHPDAMHJAR, B OCHOBAHHH KOTODOH
xkpagper? Kakoil grEem nopoeoj morpebyerca OJd HITOTOBE-
HUA KapKACEOH MoJemH TaKodl OMPAEMMILI, €CAK Bce eé pédpa
PaBHBEI M JumaHa pebpa 25 cm?

4. Kax HaspIlBaeTcAd NHpaMHAA, B OCHOBAHHH KOTODOH
npapabEB maTayroasaux? Karoit 1muBEl opoBoa norpeby-
£TCA AJAF ABTOTORIBHHA KAPDKACHOH MOZENH TAaKOH DHPAMMILI,
ecnH Bee eé pébpa pasEml B aapHa peGpa 12 cm?

¥mpamHeAHd KAA NMOBTODSHUA

1. Briamcamre:!

1 1.1 1 1 {1,1) 1
L4 = .= —.]1= —- =
V357w 3"3 [5+10J 3
1 1.1 11 (1 1} 1
—_ = + =« = -+l = 4+ =1 =,
D 3t2'5 %5 [3 2)5

2. Opa asaxkpacun 1 KBAAPATA CHHHMM KapaHAAIMOM,

4 HOJOBHUEY OCTABIMEHCSE YACTH — KpDACEhM. Kakad dacTh
KB&IPATA He 3AKDAINEHA?

3. B rommepruaom zare 240 apurenei. K Hausny xoEOep-
TA YHCAO 3pATenei yBeXHUnaoch HA TPeTh. CKOJBKO 3paTenei
CTAA0 B KOHUEPTHOM sane?

4. a) Korna arg xkomuoTa Hapezaad % BCEX TIDyi, OCTa-

nock e 12 rpym. Croxexo Beero OuuUIo rpyma?
4) Korga B sinuK DOMOMKAIHA % BCEX OrypHOB, OCTAMOCE

emé 30 orypuoe. CKoxbKo Beers GuLIO OTYPUOR?
2
5. OgEa MalIMmHEa 38 98¢ MOMeT OUHCTHTL OT CHETA B ro-

POACKOII OJIOIMAAHN, APYrad —% Taxol me naoniagH. 3a Karoe

BpeMsA MOTYT YOpaATh naomans o0e MamuHbl, pafoTas BMecTe?
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8. a) Korna Ona packpacHunia % BCcex KyOHKOB, el octa-

J0CE pAcKDEcHTE enté 10 xkyimkxop. CKoIbKo Beero KyGHKOB
6eis0 y Onu?

3
6) B oaxere mexxanu Komdern. Koraa orcrnimanrm 1 co-

JEDIKUMOTD IIAKETA, 4 [OOTOM IOJOBMHY OCTABIIAXCA B HEM
xwoRdEeT, B DAKeTe OCTANOCE B KoHdeT. CROJBKO Bcero KoHgeT
6BLI0 B mareTe?

7. Pemnre 3agavyy pasEHMH crocobamu.
a) 3a l -}M TRAHK samnarear Ha 50 p. Boneme, ueM aa

1 .. "
1 B M TAKOI e TRanm. Cxoabko cToHT 1M »TOH TRaHH?

6) 3a 516 Kr Gucepa sanaatnay Ha 60 p. Merblre, seMm 3a

1
2 KI' TAROTO Xe OHcepa. CKOALKO cTokT 1 Kr raroro Gucepa?
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I'maBa 11. Tabauusl 1 TUArpaMMbl

11.1. Yrenue u cocraBJieHHe TaOJIHIL

YunpaxHeHHA IO TeMe

1. ®abpuka 1O NOIMMBY TYPUCTHUYECKHX IIAJATOK IIpej-
cTaBuJa B BUJE TAOIHILI KOJUYECTBO IIAJATOK, BBINYIIEHHBIX
3a Tpu mecsana. Mcnonssys uabopmanuio (puc. 32), oTBeTbTe
HAa BOIIPOCHI:

a) B kakoii m3 pmaHHbIx MecsueB ¢abpuka BBIIYCTHJIA
HauMeHbIee 4ucao najnaTok? CKOJIBKO HAJaTOK BBIINYIIEHO
B KaXaoMm mecsne?

6) CroabKo maynaTok BeInycTuia (Gabpuxa 3a ABa Mecdna:
WIOHb ¥ HIOJBL?

B) Ha CcKoJBbKO MeHBbIIIe HajJaTOK BBIOYCTHJIM B aBrycre,
yem B uiomue?

r) Boapme unu menbme 1000 nmanaTox 6BLIO BEIDYIIEHO
3a Jero?

3anaiiTe cBo# BompoC.

Mecsan | KonuuecTBO TYPDUCTHUECKUX TATATOK

HioHb QQQQQ A anan Q~10011a.na'r01c
Hions QQQ p— [\ - 10 nanarox
Asrycr QQ PN 0 N A -1 nanatka

Puc. 32

2. ®upMa BBINOJHAET HaHECEHHWE ILIBETHHIX PHCYHKOB Ha
mojlapoYHble KPY)KKH. B Tabiuile IpHUBEJeHLI PACIeHKH Ha
paboThl B 3aBHCHMOCTH OT BEeJIWYHMHBI 3aKasa.

Ilena 3a neuaTh Ha ONHOH KpYXKKe
Konnuectso
IBETOB Menee Ot 30 nmo Or 51 mo
30 xpyxer 50 Kpyxex 100 Kpyxex
Opun unser 35 p. 30 p. 25 p.
JBa nsera 45 p. 40 p. 35 p.

a) CKOJIBKO HAAO 3aIJIATHTHL 38 HaHECEHHWEe OJ[HOIBETHOI'O
pucynka Ha 60 kpyxex?
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6) Cronsko HAAO SAONATHTE 8A HAHBCEHHE JBYXIIBETHOIG
pucynka ua 40 xpyxex?
3axalite cBoit ponpoc.

anamnenim AAA MOBTOPeHHIH

1. Ha dyronpubiif Mari 610 npomamo 27 543 6mmera.
VKa)KUTe OpAMePHOe KOJINYECTBO 3PUTEICH HA MATYE, OKPYT-
JHB 3ITC YHCNO JO COTEH, JO THICAY, AC AECATKOB THICHY.

2. KaAroXpaHuInme OHOIHOTEKH 3aHAMAET TPH KOMEHA-
Tel. B mepBoit komBate 9100 xuur, 8o TOpOi — 14 500 KEHAT,
B TpeTrhed — 10 300 xEur. Cxoapko OpBEMEpRO THCTY KHUT
HAXOOHTCA B OHOIHOTEKE?

3. Mama npepmnxuaa Bepe 3aHMMATHCH B KPYKKAaX PH-
COBAHMA, JIEODKH, TaHNZ. Bepa Moxxer BHODATE ABe A3 HHEX.
CKOJMLKO BApMAETOB Bebopa ecTk ¥y Bepm?

4. Tperep npepromxnn Ceprerd 3aEAMATECA B CHOPTHB-
HEIX ceROHAX OacKeTOOda, Boaeiibosaa, ¢yrlona, rEMEACTHAKH.
Cepreii MoskeT BEIOpaTs ABe cekNEH. CKOMBKC BAPHAHTOB BhI-
Gopa ects y Cepren?

11.2. XmnarpaMmmsl

YuopammeHElne 00 TeMe

3aBojl, BLIOYCKAIODIMH ABTOMOGHIN, NPEACTARNI B BHP
rabanne (puc. 33) proru paborm 3a TPM MecAnma. JTa Ke
nHQopMalMA DpeICTRBICHA 11 HA JHArpaMse (puc. 34).

Onpegennrte cHauYANA nio TAfAWAIE, a 38TeM, RCTIONb3YH AHA-
TPEMMY, CKOABKD ABRTOMOGHIEH BHIODYCKAIOCE B KAKAOM MECs-
ne. 'ze uEdDOpMAnEA TOURAA, & roe opAdTMKéHHaA?

OTpeTETe HA BOIPOCH (VKAOKHTE, B KAKOM CJydae YR0OHO
nonep30BaTECA TAGIHDE, 8 B KAKOM — JHArpaMMOi):

a) B xaxkom mecsne 3aBOJ BRIOYCTID HAAGQILINES YHCIO
aRToMOoOBIei?

Mecan, KomauecTno apTomoduaei

HoHE TR ETs o ol — 100 asromofinaei

Hioap s | ¥ — 10 aBToMOGunel

Agryer

D e e 0 iy e | — 1 apTOMOOHAL

Puc. 33
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6) Ha croxpko Gonbine apToMOOHIeH BHUYINEHO B HIOAE,
ueM B aBrycre?

B) B KaxoM Mecane Emmyuieno Mesee 150 arTomobuaeit?

SapaiiTe ¢BOH ROImpoe.

11.3. Onpoc o0mecTEeHHOTO MHEHAH

¥YnpaxHeHHe N0 TeMe

Oxer cofpas AaHEEE O MECALe POXMIEHHA yJEHHKOB SA
u 5B KIACCOB W IpejcTaBMJ ux B BHAe Tabaunml (pmc. 35).
Henmonpsya HHPOpMAINHKD, OTBETHTE HA BOOPOCEL

a) CroianKo YIeHUKOB B KAMKIOM kaacce? CKOIBKO Bcero
VIeHEUKOR Ompocusa AEIpeif?

6) B KaKoM KIacce B KasKIOM MeCAIe eCTh JBHb POMAE-
HEHA XOTA OBl ¥ OXHOTO YUEHHKAT? :

p) B xaxom xaacce Ha BECHY OPHXOANTCA MeHLINe naelt
POKACENA, 9¢M Ba JeTo?

BapailTe cEOMl BODpOC.

Mecan poxaeHAA
1] o |ov | v v vy ix | x [ xx |xo
A || T (R L b Ly
8B | # Vil i\ Ay
Pue, 35

Knace
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